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ELŐFIZETÉS ÁBA:
Eerőst évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
cs»k ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szim txz. 15 kr.

i ayilttérbes minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN VARMEGYÉNEK HIVATALOS LAPJA.

HISSZTÉS CUA
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó ntán 1 kr. 
Azonfelül bélyeg SO kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetttkkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint 
minden négyszög centim, 
ntán 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
mónyek a kiadóhivatal­

hoz intózendők.

(P. M.) Előttem a Jézus születésének 
képe. Látom kigyulni az imádságra rendeli 
gyertyákat a Judeabeli zsidóság egyszerű 
házaiban. A ,thórá«-k megnyílnak az asz­
talokon. A múlt dicsőségéről s a messiási 
titkos vágyról szóló moraj ismét megújul, 
mint már oly régtől óta. Kint az illatos 
betlehemi mezőkön a nyájőrző pásztorok.
S mint az égbolt: a pásztorok feje fölött 
is oly sötét a zsidóság jelene. Csak a hit 
a jövőben a mi világit.

És szinte látni vélem, amint egyszerre 
csak nagy világosság terül el a betlehemi 
legelőkön. Látok egy fényes csillagot meg­
állni a jászol felett. És szinte a szívemig 
hat a fényes ruhákba öltözött angyali kar­
nak éneke: Dicsőség a magasságban Isten­
nek, békesség a fötdön és az emberekben jó­
akarat I

Minden arcon öröm ragyog.
Azóta 1895 év múlt el, és most már 

tudjuk bizonysággal, hogy az a csillag ott 
a betlehemi jászol felett nem egy nemzet­
nek gyuladt ki. Az angyali kar éneke nem 
egy nemzetnek szólott. A jászolban nem 
egy nép Messiása, hanem az egész világ 
Idvezitöje született.

Igen! mert azóta máig az összes ke­
resztyén világ templomaiban egyszerre zen- 
dül meg e szent napon:

, Dicsőség istennek, békesség és az 
emberekhez jóakarat.4 

1895 év!
Mily hosszú sorozata az éveknek és 

hány véráldozat ama jelszavak megvalósít 
tásáért. Elsőben is a tökéletes szeretet 
golgotái mártírja, Jézus; utána egész serege 
a mártíroknak és hol van az Istennek di­
csősége, a békesség és a jóakarat? Majd­
nem ott vagyunk, ahol a betlehemi éjsza­
kán valánk. Hát nem-e gigunyoltatik, ami 
szent ?

Nem istentagadással kérkedik-e a mo­
dern áibölcseség ? Hát nem talpig fegyver­
ben állanak-e egymással szemben a népek? 
Hát nem bombát vet-e az anarkizmus a 
békés lakók házai alá? ... Hát nem tá­
borrá nőtt-e a farizeusoknak akkor még 
kicsiny gárdája ?

Óh bizony! 1895 év küzdelme mintha 
kétségbeejtő keveset változtatott volna a 
helyzeten!

Ezzel ugyan csak a sötét pontokat 
emeljük ki, a melyeket még meg nem hó­
dított a Jézus szelleme. Másfelől, azonban, 
ki tagadhatná el a fénypontokat, a milyenek, 
az ember és ember közötti elválasztótalak 
ledöntése, a rabszolgaság felszabadítása, a 
népnevelésügy felkarolása, a nők méltó 
jogainak elismerése, a felszaporodott jóté­
kony intézetek, melyek mind a keresztyén- 
ség hatása alatt jöttek létre! . . . De ha 
mindezek nem lennének és ha a mainál 
minden tekintetben roszabb idők következ­
nének ránk: azért mégis, sót épen azért 
megbecsülhetetlen ünnep maradna a ka­
rácsony.

Mert egy vallástalan, istentagadó kor­
ban annál jobban kimagaslanék az Ö nemes 
alakja, aki atyjában mind halálig rendület­
lenül bízott. Egy önzéssel teljes korban 
még inkább kilátszanék Ő, aki meghalt 
ellenségeiért. A viszálkodások között még 
szebben ragyogna az Ő tanítása, aki kő 
helyett kenyérrel tanít visszadobni; aki a 
diadalmas ész kevélységénél többre tartja 
az alázatosságot; és végül kinek keresztje 
alatt minden szenvedő vigasztalást találhat.

Azért örök érvényű tehát a karácsony 
ünnepe, mert ezen a napon született a leg 
tökéletesebb, aki minden körülmények között 
vezető tüzoszlopunk.

Zengjen azért ma a Halleluja I 
Áldás, dicsőség a nagy Istennek!
S mig örömrepesve zengi ajkunk ,Di­

csőség menyben az Istennek!* * — fogadjuk

meg, hogy azt a szabadságot, jogegyenlő­
séget, testvériséget, melyet a magyar oein- 
zet számára, a magyar nemzet megváltói 
kivívtak; azt az önállóságot, függetlenséget, 
alkotmányosságot, melyet _ vérükkel meg­
pecsételtek; azt a szellemi haladást, mű­
veltséget s felvilágosodást, amelyre láng­
eszük oktatása, útbaigazítása képessé tőn : 
megvédjük s tovább fejlesztjük.

Az emberiség megváltójának születés­
napján ígérjük meg, hogy ott, ahol a ma­
gyar társadalomról, a magyar államról van 
szó , nem ösmerünk semmiféle érdeket, 
ígérjük meg, hogy a nemzetünk létét fenye­
gető vész pillanatában nem lesz közöttünk 
visszavonás. ígérjük meg, hogy megadva 
az Istennek, ami az Istené s a királynak 
ami a királyé: hazánk újabb ezredévét biz­
tosítandó, hű apostolai leszünk nemzetünk 
megváltóinak ép úgy, mint az emberiség 
megváltójának!

E fogadást beváltva, az ígéretet meg­
tartva béke leszen e földön az emberek 
között !

Úgy legyen !
Hallelujah!

T A bc A.
Karácsony estéjén egyedit.

— Rajz. —

— A .Zemplén* eredeti tárcája. —

A legnyomorultabb ember a rab, aki kará 
:sony estéjén börtönében ül, aki kitagadva bolyong 
1 világban és aki a szent estén rengeteg nagy 
'áros közepén magára hagyatva oiyan árva, 
nintha e földön senkije sem volna.

Boldogok, százszor boldogok azok, akik 
taracsony estéjére örvendezve gondolnak.

Szép havas karácsony este, amikor az idő 
aem túlságosan hideg, a hópelyhek lassan 1 m 
<aznak lefelé és gyengéden fehér lepedő ala honi­
ak a földet, mikor csikorog a hó lábunk alat , 
ilyen estéről álmodoznak azok, akiknek ott ohu 
van, családi körük, jó rokonságuk, vidám barataik,
mert ünnepelnek. . . , . , ,

Hetekkel karácsony előtt megindul a kerdez-
getés az ismerősök között:

Hol töltőd a karácsony estét ?
A legtöbben vidáman válaszolnak erre a 

kérdésre. Sokan ragyogó ábrazattal mondogatják, 
hogy hazautaznak édes szüleikhez, fa uju » 
varosukba, mert otthon karácsony csak igazán a 
a karácsony. Mások ismerőseikhez hivatalosak 
Pohárcsengés között, vidám beszéddel, tréfával

mulatnak, megcsodáljak a szálas karácsonyfát és 
az alatta felhalmozott ajándékokat, ölükbe veszik 
a kis embeikéket, hölgyecskéket. akik alig tudnak 
hová lenni a boldogságtól, mert a Pistikének 
olyan hinta-lovat hozott a Jézuska, hogy akár­
melyik huszárnak sincs külömb, Juliskának pedig 
beszelő babát, akkora pucban, hogy majd elrepül.

Vidéken mindenkinek akad tanyája, ahol az 
ünnepeket töltheti. A hová beállít, ott szívesen 
látott vendég. Kínálják tyúkkal, kalácscsal; egy
pohár bort űrit a háziasszony és házigazda egész­
ségére aztán tovább megy egy házzal, hogyha 
éppen kedve tartja.

A nagyvárosban, a háztengerben, ahol sze­
retet még a szeretetnek ünnepén sem száll az em­
berek szivébe, jaj annak, aki eltaszitva marad az 
utszélén.

Feljöttök csendes falutokból szerencsét pró­
bálni, dicsőséges álmaitok vannak, hogy érvényre 
jussatok és nem hiszitek, hogy e nagyváros olyan, 
mint a gyertya lángja, a fényességével magához 
csábitja a bogárkákat és elperzseli a szárnyaikat.

Most itt volnátok. Napestig hajszoljátok a 
jó szerencsét, mindennap kevesebb lesz egy re­
ménynyel, gyengéd szivetek kérgesebb lesz, mig 
végre az önfentartás ösztöne működik csupán, mert 
az ideálok nem mindig adnak kenyeret.

Itt mindenki rohan a maga dolga utáu és 
hogyha elpanaszoljátok valakinek a bajotokat, az 
meghallgat, hogyha van hozzá felesleges ideje, 
de talán oda sem figyel a beszédetekre; a sajat

A vármegye j*yiilésterméből-
Túl vagyunk a restauráción — s ami fő, a 

velejáró izgalmakon — és talán örökre,
Legalább poéta-lelküietü status-férfiak jöven- 

dőmondasa szerint ez a restauráció — korhadó vén 
fán elkésett zöld levelke — volt Magyarországon 
az utolsó restauráció.

Zemplén vármegye közönsége két napig, f. 
hó 16 án éa 17-én restaurait, úgyszólván egytől- 
egyig közfelkiáltással marasztván meg újabb hat 
évre ugyanazokat, akiket ezelőtt hat évvel a vár- 
megye kormányzásával megbízott,

Az ^alkotmányos harciban nem volt ^ke­
nyérmezei ütközet.* Ami vezérelte a mérkőző fe­
leket, nem a kenyéririgység rut veszedelme, hanem 
az ambíció volt, ami pedig minden jóravaló tiszt-? 
viselőben szükséges tu’ajdon.

iKimulás* csak egy történt.

keresztjét vonszolja mindenki.
így megy az nap-nap után. Számosán lát­

játok közeliteni a szent estét, amelyen a szív 
bánata felenged a szereteten és Jézus mindenkinek 
hoz vigasztalást, ha nem is továbbra, erre az
egy estére. . .

Akinek távol van a szülőföldje, távol azok,
akik szeretik, vagy odakün a temetőben nyugsza­
nak, akik az életben legjobban szerettek, mit is 
tesz ez karácsony estéjén ?

** *
Milyen itt annak a karácsonya, aki az ut­

szélén maradt ? ,* * m
Kicsiny szobácskábán, három lépésnél nem

nagyobb a hossza, ugyanennyi a szelessége, ül 
törődött, megkopott karosszékben egy öreges

Nem volt ifjúsága, nem volt férfikora, kiet­
len az öregsége, mert saját magát is nag> üg>- 
cryel-bajjal tudja fentartani. ...

Fásult és fáradt. El szeretné hitetni önmagá­
val hocry ma nincsen ünnep, éppen olyan közön- 
séges nap ez mint a többi, amelyet Isten segít- 
sége nélkül lemorzsolt. Nem lehet Alatta, a házi- 
uréknál, vigan vannak. Szobácskájának homályát 
bevilágítja az emeteten levő karácsonyfa fénye, 
és az emlékek olyan makacsul tolakodnak most
feléje. „

Réges-régen, amikor fiatal volt terveket szott 
a jövőről. A karácsonyfa alatt megfogta annak a 
leánynak a kezét, akit szeretett és megfogadták



A két nap története ez :
Mar d. e. */a9-kor színig megtelt az ősi terem 

választóközonséggei. A főhelyeken ültek : Szirmay 
György gr., Andrássy Tivadar és Andrássy Sán­
dor grófok, Mailáth József és Hardcnberg Aladar 
grófok, Vécsey Alfonz br , Sennyey István, Miklósu és 
Béla bárok, Harkányi Janos báró. Közélet nk 
notabilitasai közül ott voltak továbbá Dókus Jó­
zsef, Bernáth Elemér kir. táblai tanácselnök, hon­
atyáink közül: Balogh Géza, Bernáth Béla, Dókus 
Ernő, Molnár Béla dr., Nagy Sándor dr, — a 
papság részéről Pcrlsberg Ede rk. főesperes, Puza 
Sándor gk. íőesperes, — Fejes István biz. tagok 
stb. stb. mindössze vsgy 4—500 an.

Főispánunk Öméltóságát, amint pontbán 
Q-kor a szorongásig megtelt terembe lépett, hosszan­
tartó, lelkes éljenzés köszöntötte. Az éljenzésben 
része volt a karzatnak is, melyet a közgyűlés 
első napján a legdíszesebb hölgyközönség tartott 
megszállva.

Öméltósága, amint elnöki széke előtt helyét 
elfoglalta, hosszabb megnyitó beszédet mondott. — 
Azon kezdte, hogy a megjelenteket szívből üdvö­
zölte s egyszersmind kifejezést adott abbeli óhaj­
tásának, vajha a vármegyei közügyek iránt min­
dig ily szép érdeklődés nyilvánulna a Bizottság 
részéről. Azután kérte a Bizottság tagjait, hogy 
necsak a választások alkalmával, mint most is 
történik, hanem mindannyiszor, valahányszor a vár­
megyei közügyek úgy kívánják, őtet bölcseségükkel 
és jóakaratu tanácsaikkal istápolni és támogatni 
kegyeskedjenek. (Éljenzés.) Azután igy folytatta 
Öméltósága. Alkotmányos jogaik egyik legszebbi- 
kének, az általános tisztujitás jogának gyakorlásáért 
gyűltek ma egybe. Arra kéri a valasztóközönségnek 
minden egyes tagját, hogy ne nézzen se rokonságot, 
se barátságot, hanem bizalmával tisztelje meg min­
denki azt, akit egyéni képesség, szorgalom és megbíz 
hatóság tekintetében a tisztviselői ügykör betöltésére 
és igy a közjó előmozdítására leghivatottabbnak tart. 
(Éljenzés.) Egyről biztosíthatja a választóközönsé­
get, és ez az, hogy ő valamint eddig nem gya 
korolt, úgy most sem fog gyakorolni nyomást 
senkiért, senkire, (Nagy éljenzés) és azt akarja, 
hogy az egész vonalon és minden irányban döntsön 
a választóközönség akarata, mert csak a minden 
irányban szabadon érvényesülő közakarat képezheti 
jogalapját a minden irányban felelős adminisztráció­
nak. (Úgy van! Éljenzés ) Azután a pártpolitikai 
vellcitásokra vetett egy futó pillantást Öméltósága, 
mondván : Zemplén-vármegye dicsőséges múltja 
kegyeletes örökségül maradott mindnyájunk gon­
dozására. Szolót pártpolitikai tekintetek nem 
vezérlik, sőt minden párt iránt türelemmel visel­
tetik, mert tiszteli mindenkinek e tekintetben 
való meggyőződését, (Hosszantartó éljenzés) habár 
csak azt a pártpolitikai irányt tartja üdvösnek, 
melyhez ő maga is szerencsés tartozni. De a hazája 
sorsáért aggódó hazafiul érzet adja ajakára a szót, 
midőn a közszabadság ellen intézett merénylet­
nek nevezi a néppárt törekvéseit, rtfelyek, szégye­
nére a józan felvilágosodás korának, a honpolgárok 
békéjének, a kozbékességnek megzavarására és 
lerontására vannak irányozva. (Ugy'van !) Ezeknek a 
pártpolitikai törekvéseknek hullámverései nem 
csaphattak által e dicső múltú vármegye terüle­
tére, (Éljenzés) — mert megtörtek Zemplén-vár- 
megye hazafias érzelmű róm. kát. és g. kát. 
papságának tántorithatatlanságán. (Felkiáltások : 
Éljen a hazafias klérus! Nagy éljenzés ) Ennek a haza­
fias papságnak bizalommal teljes elösmerését és 
hazafiul köszönetét nyilvánítja 1 (Mcg-megujuU 
éljenzés.) Azután ismét a választóközönséghez szólva 
igy folytatta szavait: Uraim 1 Azt szokták mondani,

egymásnak, hogyha az Isten megsegíti őket a 
jövő karácsonyt már mint férj és feleség ünne­
pelik boldogan.

Sok karácsony múlt el azóta. Egy ideig a 
jövőbe vetették bizalmukat, de ma már az öreg 
ember szobájában siratni sem tudja a múltat, — 
kiapadtak a könnyei.

*
* *

A kávéházak karácsony estéjén nem olyan 
fényesek, mint más napokon. A lámpák itt-ott 
világítanak a tágas helyiségben és az asztalok 
üresen ásitoznak.

Kötelességből maradt ott egy két pincés 
a többiek családosok, haza kérezkedtek, mert azt 
az estét mindenki otthon akarja ünnepelni.

A terem zugában ül csupán egy fiatal ember. 
Magános vendég. A bosszús pincések szinte ki­
nézik, mert hogyha ez nem volna itt, korábban 
zárhatnának.

A fiatal ember tenyerébe rejti arcát és busán 
clgondolkozik. Odaszállnak a gondolatai, ahol most 
éppen ilyen szomorúan ünnepel egy öreg asszony, 
az édes anyja. Hazavárja a fiát, de ez nem mehet, 
mert hej állás nélkül kóborol a drága fővárosban 
és bizony nem telik a hazautazásra.

A kávéház homályos és komor, a pincések 
mogorvák és a fiú szive keserű a bánattól.

Karácsony estéjén— egyedül.
Póterfi Jenő.

t

hogy nem jó a közigazgatas. De Zemplen-varme- 
gyében jó lesz, ha önök nem enged.k magukat 
roszul kormányozni. A kozigazgatasnak egyik j 
korrektivuma az ellenőrzés■ Önöktől függ. hogy ez f 
a varmegve jól legyen kormányozva. Ónok van­
nak hivatva első sorban az ellenőrzésre. Az ellen­
őrzés önöknek nemcsak joguk, hanem köteles* - 
auk is. Az onok kötelessége figyelmeztetni, ha 
valamely irányban hibákat észlelnek. E1 jenek 
Önok, uraim, e jogukkal és teljesítsék ebbeit kö­
telességeiket, hogy ahhoz mérten a vármegye 
mennél jobban legyen kormányozva .. . Közgaz­
dasági téren bizonyos visszásságokat észlelünk. Így 
p, o. a szarvasmarha ara maholnap annyi lesz, 
mint volt régen a boré s ennek dacára a hús ára 
nem szállt lejebb ; vagy pl. a gabnaár hanyatlik és 
a zsemlye súlya még is maradt a régi, vagy 
pl. pénzintézeteink hitelezőiknek 3 V2°/o*os hasznot 
nyújtanak, mig az adóstól 9%'os kamatot is húz­
nak. Mindezek és a hason’ó esetek olyan visszás­
ságokra, olyan közgazdasági bajokra vallanak, amely 
bajokon segíteni kötelességünk.De mindazokat a ba­
jokat látva, nem zsémbelni, hanem faradni kell, hogy 
szanáltassanak. Kéri gazdatársait, hogy tömegesen 
lépjenek be a gazdasági egyesületbe ; nem azért 
kéri, hogy annak finánciáit rendbe hozni segítsék, 
mert hiszen a finánciák ott nemcsak rendezve van­
nak, de az egyesület oly tőkekészlet fölött dispó- 
nál már, melynek évi jövedelmével közcélokat 
is szolgálhat; — de azért kéri őket, hogy úgy is, 
mint gazd. egyesületnek tagjai, adjanak kifeje­
zést panaszaiknak, óhajtásaiknak az egyesületi 
tanácskozások alkalmával; mert igy és csaki; igy 
lehet folosmerni hogy mi a közóhajtás, — igy és a 
minden olda’ról nyilvánuló panaszból lehet fel- 
ösmerni a közbajok természetét, amelyek ellen 
orvosszereket kell nyújtani. (Helyeslés.)

Végezetül Öméltósága nyájas szavakkal ajánl­
ván magat a közönség szives .hajlamaiba, a tiszt­
újító közgyűlést megnyitotta.

Most, minden oldalról figyelő csendben, köz- 
szeretetü ősz alispánunk emelkedett föl székéből 
s vette át a szót főispánunk Öméltóságától. — Azon 
kezdette, hogy Öméltóságát, úgyis mint a várme­
gyének, úgyis mint a tisztikarnak jóságos és ke- 
kegyes szivu pártfogóját éltette, — ami, nagyon 
természetesen, minden irányból zúgó éljent kel­
tett. Azután a vármegyei választott tiszikar ne­
vében hálás köszönetét mondva a bizalomért, 
melylyel őket hat év előtt a közönség kegye 
megajándékozta, tisztségeiket rendre visszabocsa- 
totta s egyszersmind a törvényhatóság arany­
pecsétjét a főispán kezéhez letette Majd visszapil­
lantást vetve a hat év folyására és beszámolva a 
közbizalom girájával, melynek kamatoztatásai 
a közönség javara hű kötelességüknek tartottak : 
lelkére kötötte a megválasztandó tisztikarnak, 
hogy tegye magát érdemessé a közönség bizo 
dalmára és iparkodjék annak mindig híven meg­
felelni. Éltetni kivanta még a varmegye valasztó- 
közönségét; szavait azonban elnyomta a közönség­
nek őtet viszontéltető közbekiáltása : Éljen Matolai! 
mire aztán száz, meg száz torok zúgta folytatásul a 
leglelkesebb éljen-1. Azt hiszszük nem tévedünk 
ennek az éljen-kitorésnek elemezésében, ha annak 
eredetéül azt a mélységes mély rokonérzelmet te­
kintjük, mely Matolai Etelét Zemplén-vármegyé- 
ben, immár az ötödik lusztrum rendjén, az or­
szág legnépszerűbb alispánjai fölé emelte 1

Az éljenzés csillapodtával, amiben része volt 
az elnöki csengetyüszőnak is, következett a tu­
lajdonképen való tisztujitás, mely avval az aktussal 
kezdődött, hogy az elnöklő főispán a tisztújító 
közgyűlésre Dókus Gyulát jegyzővé, — Mizsák 
Istvánt pedig ügyészszé helyectesitette.

A kijelölő bizottság igy alakult meg: Mailáth 
József gróf, Meczner Gyula és Stépán Gábor bi­
zottsági tagok a közgyűlés részéről kiküldve, — 
Andrássy Sándor gróf, Fejes István és Perlsberg 
Ede bizottsági tagok a főispán részéről kinevezve. 
A kijelölő bizottság megalakulása után 9 és 1/,i 
órakor a közgyűlés fél órára felfüggesztetett, mi­
közben a pályázók kijelölése végett a kandidáló 
bizottság visszavonult.

Fél óra múlva főispánunk Öméltósága, a ki­
jelölő bizottságtól kisérve, éljenzések között újra 
elfoglalta elnöki székét s a közgyűlés munkarend­
jét avval folytatta, hogy a szavazatszedö küldött­
ségeket megalakította. Az A—Mig szavazók kül­
döttsége Lengyel Endre dr. elnöklete alatt Bogyajf 
Zsigmond és Görgey Gyula bizottsági tagokból, az 
M—Z-ig szavazók küldöttsége pedig Lehoczky 
Endre elnöklete alatt Miklósy István és Buday 
Ákos bizottsági tagokból állott. Az I. küldöttség­
nél Prihoda Etele, a II. küldöttségnél Dókus László, 
mint küldöttség! jegyzők, igtatták jegyzékbe a 
szavazók neveit.

A szavazatszedö küldöttségnek ily módon 
történt megalakítása után következett a kijelölő 
bizottság határozatának kihirdetése.

Síri csendben kezdette mondani a főispán: 
Az alispánságra egyedül pályázott és kijelöltetett 
Matolai Etele.Falrengető éljenzés zudult fel a »Matolai 
Etele* név hallatára. Sokáig kellett várni, mig ma­
gát kitombolta a lelkesedés. Időbe telt, mikor az 
elnöki csengetyüszóra ismét csendesség lón. És 
mikor a főispán kimondotta, hogy Matolai Etele

alispánná közakarattal megválasztatott, — és mikor, 
a főispán barátságos kézszontassal az újonnan 
megválasztott alispánnak örömet tolmacso ta, újra 
és újra felharsant a leglelkesebb él)en riadalom ! 
Ez a szünetlenül tüntető éljenzes annyira meg 
hatotta az öreg alispánt, hogy örömkönyek pc 
reotek szemeiből. Percek teltek el míg szóhoz jut 
hatott a szűnni nem akaró, meg-megujuló ovációtól
__Mélyen érzett hálás köszönetét mondott a bízott
sági tagoknak kegyességükért. Azután visszate 
kintetett immár 20 éves alispánságára. Rámuta 
tott arra, hogy a gyárilag szaporodó törvények 
elviselhetetlen sulylyal nehezednek a közigazgatas 
terén működ őtisztviselöre ... azután ígérte, hogy 
valamint eddig, úgy ezután is híven és lelkiisme­
retes pontossággal fogja teljesíteni törvényszerű 
kötelességét. Végül pedig kérvén megválasztandó 
tiszttársait, hogy őtet a t. vármegye kormány­
zásával járó működésében támogassak, újra kö­
szönt és meg-megujuló lelkes éljenzések között 
magát a t. vármegye közönségének nagyrabecsult 
kegyességébe ajánlotta. *

Hasonló nyilvánulása mellett a lelkes örömnek 
kiáltottak ki főjegyzővé Dókus Gyulát, aki szép 
és hatásos szavakban köszönte meg a választó­
közönségnek, hogy őtet immár nyolcadszor tisztelte 
meg bizalmával, egyszersmind biztosította a kö­
zönséget hogy a közügyeket ezután is legjobb 
igyekezettel és teljes önzetlenséggel fogja szolgálni.

Közfelkiáltással újra megválasztattak: Horváth 
József I. aljegyzővé, — Thuránszky László II. al- 
jegyzővé, — Prihoda Etele III. aljegyzővé és 
Dókus László IV. aljegyzővé, — Mizsák István 
tiszti főügyészszé, Somogyi Bertalan tiszti al- 
ügyészszé, -- Payzsoss Andor árvaszékí elnökké, 
— jHarsa Ferenc h. elnökké s I. ülnökké, — 
Spillenberg Barna II. ülnökké, Pékáry Gyu’a III. 
ülnökké. — A megvalasztottakat, midón a főis­
pán neveiket említette, *műn éljenezték.

Következett a IV. arvaszéki ülnökség be­
töltése. Ketten pályázták, u. m. Farkas Dezső 
ülnök és Pilissy László bodrogközi j. szolgabiró. 
Próbákkal nem lévén eldönthető, hogy mely ré­
szen van a többség, hosszas zajongás után, ke­
véssel IO óra előtt, a kérdést szavazásra bocsá­
tották, minek az lett az eredménye, hogy Pilissy 
László nyert 157 Farkas Dezső 137 szavazatot és 

I igy 20 többséggel Pilissy lett a győztes.
A szavazás eredményének kihirdetése után, 

melyet a győztes párt tüntető éljenzéssel fogadott, 
közfelkiáltással megvalasztattak, mint voltak el­
lenjelölt nélkül, Barthos József az újhelyi járás, — 
Bencs'k István a bodrogközi járás, — Füzesséry 
Ödön a tokaji járás, — Nemthy József a galszécsi 
járás, — Füzesséry Tamas a nagymilnlyi járás, — 
Füzesséry György a varannai járá*. — Haraszthy 
Miklós a homonnai járás, — Kossuth Elek a szin- 
nai járás, — Bárczy Bence a sztropkai járás fő- 
szolgabirájavá. — Árvapénztári ellenőrré, mint­
hogy az ellenjelöltek, u. m. Kapás L. Aurél tb. 
ellenőr és Rimay Lehel árvasz. igtató a jelöltség- 

! tói visszaléptek, nagy éljenzéssel megválasztották 
j Klimót Menyhért árvaszéki jegyzőt s ennek utód­

java nyomban, közfelkiáltássá!, ifj. Bajusz József 
tb. aljegyzőt.

Most következett ismét egy mérkőzés a sze­
rencsi fószolgabirói állásért. Pályázták és kijelöl­
tettek : Matolay Béla, az eddig volt főszolgabíró, 
és becsvágyó ellenfele, a közigazgatás terén talen- 
tomosnak ösmert Gaizler József báró, újhelyi I. 
szolgabiró. Mindkét jelölt mellett nagy animozitás 
jelentkezvén, az ügy eldöntése d. e. 11-kor szavazat 
alá bocsáttatott. Egy teljes órába került, mig a 
küzdelemben részt vett 334 választó leszavazott. 
Az alkotmányos diadalt 60 többséggel Matolay 
Béla aratta Gaizler báró 137 szavazatával szem­
ben. A szavazás eredményének kihirdetése után 
hivatali esküjüket a megválasztottak letették. 
Mindnyájukat sokszor éljenezték.

Főispánánk Öméltósága, tekintettel az idő 
előrehaladottságára, a tisztujitás folytatását más­
napra halasztotta; egyszersmind köszönetét mond­
ván a szavazatszedő bizottságoknak kitűrő faradsá­
gukért, a választó közönségnek pedig dicséretes 
higgadtságáért, fölkérte a kijelölő választmányt, 
hogy a másnap d. e. 9-kor kezdődő közgyűlésen, 
amikor a tisztujitás folytattatni fog, mennél na 
gyobb számmal és ujult erővel megjelenni szíves­
kedjenek. Minthogy pedig értésére jutott Ömél­
tóságának, hogy Matolai Etele alispánt 20 éves 
alispansága, Dókus Gyula főjegyzőt pedig 25 éves 
közszolgálata alkalmából, úgy a vármegye közön­
sége, mint a váemegyei tisztikar is üdvözölni 
kívánják, tudtul adta, hogy a közgyűlés napirend­
jén most mar a tisztelgések következnek. (Általános 
helyeslés.)

Mire szót emelt Meezner Gyula bizottsági 
tag, aki Matolai Etele alispánhoz a következő be­
szédet intézte :

I

Mélyen tisztelt Alispán úr!
Szeretett kedves barátunk !

Húsz évi szolgalat után, a vármegye 
közönsége egyhangú bizalmával ismét első tiszt­
viselőjének választott meg, újból megadva neked 
a legnagyobb tisztességet, mit nyújthat, s ki­
fejezve a legnagyobb bizalmat, mit nyilváníthat.

Folytatás az l-iö mellékleten

1



I. Melléklet a „Zemplén" 51* számához.
Egyhangú megválasztatásodoak alkalmi- 

ból, egyszersmind húsz évi alispáni működésed­
nek elismeréseid, fogadd vármegyei törvény 
hatóságunk bizottsági tagjainak szívélyes üdvöz­
letét és szerencsekivánatait.

Húsz év egy nemzet életében is nyomokat 
hagy, az egyén életének pedig java részét fog­
lalja el.

A te tudással, szorgalommal, feddhetetlen 
becsületességgel teljesített húsz évi alispáni 
működésed is bizonyára nyomokat hágy vár­
megyénk közéletében s már eddig is biztositá 
számodra mindnyájunknak becsü'ését, őszinte 
tiszteletét, ragaszkodását s biztosíték nekünk 
arra nézve, hogy kiváló tehetségeidet jövőre is 
fokozott erélylyel, kitartással logod vármegyénk 
javara értékesiteni, mely igyekezetedben szá­
míthatsz a törvényhatóság minden tagjának 
támogatására. {Éljenzés,)

A jelek szerint a most lefolyó altalános 
tisztujitas zárópontot kepez törvényhatósági 
életünkben.

Az önkormányzásnak egyik legsarkalato­
sabb joga a tisztviselők szabad választása. Ez 
a jog még ma a miénk, s azzal úgy éltünk, 
hogy ez ös varmegye traditióho- híven ismét 
téged választottunk meg, tisztelt barátunk, ki 
mar kora ifjúságodtól kezdve az alkotmányos 
szabadságnak, a józan szabadelvüségnek, fegy­
verrel, tettel és szóval bajnoka voltál, (Zajos 
éljenzés) ki már közéleti viselkedésedben is az 
emberszeretet, jószívűség, barátság férfiúi eré­
nyeiben tűntél ki s ezen tulajdonságaid által 
mint magán ember is mindenkinek igaz szere- 
tetét érdemelted ki. (Nagy éljenzés.)

Engedje a gondviselés, hogy az ismeretlen 
jövő, intézményeiben s embereiben, az alkot­
mány s közszabadsági jogok fentartásában s védel­
mében, ne maradjon a régi vármegyék megett; 
neked pedig, tisztelt barátunk, adjon Isten 
működésedhez erőt, egészséget, szerencsét.

Ismételve kérünk fogadd szívesen üdvöz­
letünket s szerencsekivánatainkat s tarts meg 
minket barati jóindulatodban.

Az Isten tartson meg soká hazánk és 
vármegyénk javáras szeretteidnek boldogitására. 
(Szünetlen éljenzés.)

Ezután Dókus Gyula főjegyző a következő 
hatásos beszédet mondotta :

Szeretve tisztelt Alispánunk 1 
Ma, midőn a vármegye közönsége, alispán­

jául ötödik alkalommal megválasztva, egyhangú 
bizalmával megtisztelt; midőn 20 évi szolgálatod 
jutalmául üdvözlésével kitüntet: mi, szerető tiszt­
társaid, is eljöttünk és részt kérünk ünnepelé­
sedből.

Általános divattá vált, hogy bizonyos számú 
szolgálati év után az alantasok feljebbvalóikat 
üdvözlik. Mi nem ennek a szokásnak hódo’tunk, 
midőn Előtted, újból megválasztott alispánunk 
előtt, testületileg megjelentünk; nem, mert a mi 
érzelmeinket a lélek szülte és szabályozza, ve­
zetőnk pedig egyedül a szív volt. (hljenzés■)

Szerzetünket és tiszteletünket, lankadatlan 
munkásságoddal, kitartó kötelességérzettel és 
szeretetteljes bánásmóddal, te már hivatalba lé­
pésedkor megszerezted, nemes egyéni jeles tulaj­
donaiddal 20 éven át pedig csak öregbítetted.
(Éljenzés)^ ^ szeretetrői és tiszteletről /öttünk

mi tanúságot tenni. ,
A közpályán szolgálók nehéz munkáját az 

együttműködésre utaltak egyetértése, a kölcsönös 
bizalom és becsülés ápolása teszik könnye

Te ezeknek az elveknek alkalmazását sze­
med elöl nemcsak nem tévesztetted, hanem ba­
rátságod melegével igyekeztél tiszttarsaid szó -
galatat kellemessé tenni. .

Ezt a nemes elbánást jöttünk mi neked
megköszönni .

Jól tudjuk, hogy 20 évi munkád jutalmat
te a közönség bi/almaban, tiszttársaid szerete 
teben feltalálod; s ha mégis, külsőségeket nem 
kedvelő nézetedet ösmerve, elhatároztuk, hogy 
ezt a csekély emléket neked felajánljuk : tettük 
ezt egyedül azért, hogy szeretetünknek es .isz 
leletünknek jelképileg is kifejezést adjunk.

Ez a kard, mely a személyes bátorság esz­
köze, symbolikus kifejezése annak, hogy te a 
zanknak akkor, midón a nemzet fiait hívta, életed 
feláldozására készen, szolgálatira lenni siettet.

Ez a ruhadisz symbolikus kifejezésé annak, 
hogy te nemzeti szokásaink fenntartásának és 
apolasanak mindég hű apostola volta. z a 
diszmü pedig együttesen symbolikus kifejezése 
annak, hogy valamint ez egyes darabok harmó­
niája szükséges nemzeti viseletűnk esztétikus 
egészéhez: úgy a tisztikar egyes tagjai az a a 
tolmácsolt érzelmekben egy harmomkás egeszsze
^^Fogtdd tőlünk e csekélységet szívesen ! 
Viseld egészségben, hasznaid megelegedessel. 
(Éljenzés.) S ha tekintetedet ezekre az ern 
tárgyakra veted: jusson eszedbe, ogy 
adtuk, önzetlenül tisztelőid és barataid vagy

És valamint most, úgy ezután is egyértelműig 
kívánjuk, hogy: hazánk, vármegyénk díszére, 
családod*boldogságára, a magyarok istene sokáig I 
éltessen 1 (Általános, lelkes éljenzés-) (

Matolai Etele alispán, kit az üdvözlő beszé­
dek a könyezésig meghatottak, a nem várt kitün­
tetésnek ez ünnepies manifesztációját a követ­
kező beszéddel köszönte meg :

Mélyen tisztelt Uraim és szeretett Barátim I 
Csak egy két órával ezelőtt kegyeskedtek 

engem az alispáni székbe ismét egyhangúlag j 
viszszaültetni; most 20 évet meghaladó eddigi 
tisztviselőségem alkalmából kegyeskednek nekem 
az elósmerés koszorúját nyújtani. Ez tehát a 
a múltra, amaz a jövőre szól. De e két tény 
nem elválasztja a múltat a jövőtől, sőt inkább 
összeköti egymással. Megválasztatásom a leg­
közelebbi 6 évre szól, habár nagyon kevés a 
valószínűség arra, hogy azt ki is töltsem ; mert 
ha az u. n. államosítás nem is változtatna rajta, 
koromnál fogva sem reményelhetem, hogy addig 
élek és képes leszek tiaztemet kellőleg ellátni.

Bocsánat e kitérésért. Azt mondám imént, 
hogy e mai ténykedésükkel a múltat a jövővel 
kapcso'atba hozták. A múltra szól az elösmerés 
és ebből fakad a bizalom, amelynél fogva meg­
bízatásomat a jövőre nyertem : a múltra szóló 
elösmerésből vonom le a következtetést a jövőre, 
hogy eljárásomat, magamtartását a jövőben is 
ugyanazon elvek irányítsák, melyeket a múltban
tartottam szem előtt.

A vármegyének — sajnos -- ki van ke­
zéből véve a politika, a törvényhozásba való 
befolyás Nem tartám tehát feladatomnak e téren 
a kolompos szerepét, az inditvány'ozást, az agi- 
tációt. De politikai meggyőződésemet és párt­
állásomat me» nem tagadtam soha sem fel-,
sem lefelé. (Általános éljenzés)

A törvény végrehajtásában mindenkor lelki 
ösmeretesen és gyenge erőmtől telhető gyor­
sasággal és pontossággal ügyekeztem eljárni.

Egyes fc’ek ügyében — ahol ellenfél nem 
volt — nem arra kerestem okot, miként utasít­
hassam el a kérelmet, de miként teljesíthessem

Ahol pedig két ellenfél állott szemben egy­
mással, sohase mérlegeltem, van-é egyikének 
vagy mind a kettőnek szavazata a tisztujitáson, 
de saját belső jogérzetem szerént határoztam 
vagy ítélkeztem. (Nagy éljenzés.)

Nem tudom, minden egyes esetben sike- 
rült-é ezen elveknek teljesen megfelelnem ; de 
akaratom az volt es az lesz a jövőben is. Ily 
szándékkal és feltétellel ajánlom fel szolgálato­
mat a jövő 6 évre is — vagy amennyit abból 
Isten kitöltenem enged; (Felkiáltások: Isten él­
tesse sokáig !) és midőn e nagyszabású meg­
tiszteltetésemért mélyen érzett hálámat és kö- 
szönetemet kérem szívesen fogadtatni: ma­
gamat további kegyeikbe ajánlom. (Szünetlen 
éljenzés. A közelében állók meleg kezszoritásokkal 
gratulálnak az ^alispánnak.)

Azután tiszttársaihoz fordulva, igy foly­
tatta beszédét az alispán :

Kedves tiszttársaim 1 
Szeretett Barátim !

Midőn 20 éves tisztviselőségem alkalmáé­
ból a ti szereteteket és ragaszkodástokat irántam 
ily fényesen tanúsítjátok: ez nem azt teszi, 
hogy e megtiszteltetést valóban és tényleg meg 
is érdemeltem ; de teszi azt, hogy ti nálam a 
jó akaratot méltányosatok. E 20 év alatt ti is 
a legnagyobb részben velem együtt szolgáltatok 
és tiszttársaim voltatok s igy azt tanúsítjátok, 
hogy sikerűit veletek mindenkor jó viszonyban 
élnem és magamat igaz barátotok gyanánt Ös 
mertettem meg, (Lelkesült éljenzés. Éljen az al 
is án ') aki — ha néha egyik vagy másiknak 
mulasztását kénytelen is voltam helyreigazítani, 
soha sem okoztam egynek sem nagyobb kellemet­
lenséget, mint ami épen elkerülhetetlen volt.
(Úgy van'.) ...... . .

ígérem is, hogy a jovoben is az leszek, a 
ki a múltban voltam és titeket is kérlek, hogy 
engem eddig tapasztalt barátságtokban megtar 
tani szíveskedjetek.

É'jen a haza 1 
Éljen Zemplén-vármegye 1 
(Éljenzés — taps 1)

Most Bajusz József bizottsági tag állott föl 
és Dókus Gyula főjegyzőhöz a következő éljen 
zésektől sűrűn megszakított beszédet intézte : 

Méltóságos Főjegyző úr!
Hazánk és vármegyénk tisztelt fia! 
Zemplén-vármegye törvényhatósági bizott­

sága testületileg jelent meg Méltóságod előtt, 
hogy mai megválasztatása és 25 évet meghaladó 
vármegyei tisztviselői hú szolgálata ünneplése al­
kalmából főjegyzői díszes székében üdvözölje.

Szerencsésnek érzi magát vármegyénk kö­
zönsége, hogy ily remektollu főjegyzőt és köz- 
becsülésben részesülő tisztviselőt magáénak 
mondhat; de szerencsés Méltóságod is, aki vár- 
megyéjének többször nyilvánított elösmerése és

ragaszkodása forrásából meríthet uj erőt eddig 
viselt hivatala továbbfolytatásához. (Igazi úgy 

van 1)
Midőn Méltóságod tisztviselői érdemeit 

méltatjuk és elfogulatlan szabad bírálatunknak 
itt nyilvánosan is kifejezést adunk, nem akarjuk 
érinteni Méltóságod más terén való működését, 
irányit, nézeteit, tevékenységét ez alkalommal, 
mert most előttünk csak a vármegyei tisztviselő 
26 éves szolgálatának eltagadhatatlan és elévül­
hetetlen érdemei tündökölnek, amelyekre reá­
mutatva — hirdetjük, hogy : »a magyar haza 
ezredéves fennállásának idejében Zemplén-vár- 
megye, a mai nap megtartott tisztujitásán, egy 
tisztakezű, hű és szorgalmas, a hivatali dicső 
elődökhöz méltó utódot választott meg főjegy­
zőéül, (Zajos éljenzés, közben felkiáltások.- éljen a 

főjegyző) aki tudásává! és hazafiul lelke Ungsugarai- 
val varmegyei sívár életünket felvillanyozta; aki 
— e nehéz időkben is — megtudta őrizni atyáink 
szellemét és tudott alkalmazkodni a* beállott 
újabb hazai viszonyokhoz ; akinek ragyogó tolla 
nem a széthúzás és visszavonás, hanem az ösz- 
szetartás, imádott magyar hazánk megerősítése, 
a nemzeti kultúra és a magyarosítás terjesztésére 
irányult. (Zajos éljenzés)

26 éves hü szolgálat, ennyi ügybuzgóság 
és szives fáradozás nincs ugyan kellőleg meg­
jutalmazva azon tisztviselői állással, amelyet 
vármegyénk Méltóságodnak mai nap nyújthatott, 
de jutalma Méltóságodnak a hivatalos kötelesség 
pontos teljesítéséből eredő megnyugtató öntudat, 
jutalma az itt tapasztalt elösmerés és közlelke­
sedés, ami legnagyobb záloga és biztosítéka 
annak, hogy Zemplén-vármegye jövőben sem fóg 
méltóságodtól elszakadni és ha »eljövend az 
idő teljessége,1 előmenetelében is támogatni 
fogja, fLelkes éljenzés.)

Tartsa meg Méltóságod továbbra is vármegyei 
közönségünket eddig tanúsított jóindulatában és 
szeretetében; mi pedig kérjük a mindenható 
Istent, hogy vármegyénk szeretett főjegyzőjét 
sokáig éltesse! (Hosszantartó, lelkes éljenzés ) ,

Az éljenzések csillapodtával most Horváth 
József tb. főjegyző állott föl és a következő be­
széddel tolmácsolta a tiszttársak szeretetét, ragasz­
kodását.

Méltóságos főjegyző ur 1 
Melyen tisztelt Barátunk !

Midőn vármegyénk első tisztviselőjével, 
szeretve tisztelt alispánunkkal egy alkalommal, 
mondhatni ugyanazon címeken ünnepel és üd­
vözöl a vármegye közönsége és tisztikara, 
azokután a lelkes és ékes szónoklatok után sza­
bad legyen végig tekinteni a két élet folyamán 
és megvonni a párhuzamot: melyek azokon az 
egyező és melyek az eltérő vonások.

Az a koszorú, melyet az előtted tisztelt 
és üdvözölt férfiú közel egy félszázad viharos 
küzdelmeiben érdemelt ki, amiről ti is bizony­
ságot tettetek, a Te homlokodat nem díszítheti, 
mert Te csak születtél az elmúlt idők ama 
korszakában, midőn testé vált az ige : »Dulce 
et decorum est pro patria mori.< .

De ezen a vonalon tultekintve, érdemeitek 
már teljesen analog, egyik mint másik a köz^ 
igazgatási közszolgálat nehéz feladatainak hű 
és lelkiismeretes betöltése, a társadalmi élet 
mezején kifejtett lelkes és áldozatkész tevé- 
kenység. Huszonötéves szolgálatod alkalmából 
tehát tiszttársaid nevében ugyanazt a koszorút, 
melyekkel titeket a vármegye közönsége jutal­
mazott, a tiszttársi barátság, tisztelet és sze­
retet szerény trifoliumávai kiegészítve nyújtom 
át Neked én is. (Éljenzés.)

Mélyen tisztelt Barátunk !
Nem szükséges a napi sajtóra hivatkoz­

nom, melynek minden árnyalatai ismételten 
tükrözik vissza a közigazgatás rendszertelensé­
geiben a közigazgatási tisztviselő küzdelmes, 
mostoha és bizonytalan helyzetét, amint azt 
mélyen tisztelt tőispánunk a mai nap folyamán 
bölcs tapasztalatai nyomán méltatni kegyeske­
dett, hogy bebizonyítsam, miszerint találóbban 
alig alkalmazható a ó-classicai hasonlat vala­
hol, mint erre a pályára: ,Quem dii oderunt 
paedagogum fecerunt.1 (Helyeslés)

Országos áramlatok indultak meg ez osz­
tályból, de mi nem követeltük azt, bízva hogy 
az illetékes körök tudatával bírnak annak, hogy 
ennek a kérdésnek orvoslása nem pusztán ezen 
osztálynak magánérdeke, de legfontosabb állami 
szükséglet.

Mi most sem panaszkodunk, de helyén 
valónak tartottam ezen húrokat itt, mondhatni 
szerény házi körünkben, érinteni, hogy annál 
inkább kiemeljem e pályán 25 évi szolgálatod 
érdemeit.

Mélyen tisztelt Barátunk !
A közel múltban arra igen illetékes forum, 

a vármegye közigatasi bizottsága, méltatta és a 
közönség előtt is feltárta érdemeidet, melyeket 
a közpálya és humanitás térén szereztél , talán 
Ízléstelenséget követnék el, ha azokat ismételve 
felsorolnám ; elég azokra csak utalnom, midőn



e vármegye tisztikara nevében annak az óhajom­
nak adok kifejezést, hogy pályádat, attól a köz 
szeretettől és bizalomtól környékezve, mely e mai 
nap oly megható őszinteséggel nyilvánult és 
azon a megérdemelt helyre emelkedve, a má­
sodik 4-rd századon át is foytathasd.

Isten éltessen ! (Általános lelkes éljenzés.)
Most minden szem a főjegyző felé fordult, 

aki szép érces hangon és hatásos szónoki lendü­
lettel válaszolt a következőkben, úgy a bizottség- 
nak, mint a tisztikarnak :

Mélyen tisztelt Uraim 1 
Szeretett tiszttársaim !

Úgy érzem, hogy azt a megtisztelő kitün­
tetés', melyben 25 évi működésem túlbecsülé­
sével most részesíteni kegyesek voltak, a rideg 
betűkből álló szavakra utalva, méltólag megkö­
szönni képes nem leszek. De egy belső érzés 
biztat, hogy önök, uraim, akik között gyermek­
korom óta élek, ti kedves tiszttársaim, akikkel 
együtt szolgálok, ösmerve gondolkodásmódomat, 
köszönetem fogyatékosságát a nyelv erőtlensé­
gének és nem az érzelem hiányának lesznek, 
lesztek szívesek betudni.

Mert higyjék meg, uraim, ha lehetséges 
volna; szívem egész melegét, lelkem egé«z tár­
házat szeretném önök előtt kiüríteni, hogy mél 
tólag megköszönjem kegyességöket.

A megtisztelő kitüntetéssel 25 évi nehéz 
munkámat bőven megjutalmazták; a nyújtott 
elösmeréssel lelkemnek azt a megnyugvást sze­
rezték, hogy az életcélomul tűzött és már első 
megvalasztatásom alkalmával betartani ígért el­
vet, a közügyeket és polgártársaimat önzetlenül 
szolgálni: megközelítenem sikerült, tiszttársaim 
részéről nyilvánított érzelmekből erőt meríteni 
engedtek a ki.űzött irányban munkálkodásom 
buzgó folytatására, mert az a tudat, hogy a sze- 
retetet és becsülést, amelyet én irantok érzek, 
hasonló melegséggel viszonozzak, erőmet növeli, 
kitartásomat fokozza. {Éljenzés.)

Legyenek uraim meggyőződve, hogy e mai 
napot, amelyen a közszolgálat legédesebb ju­
talmában részesítettek, nemcsak el nem feledem, 
hanem azt jól emlékembe vésem. Igyekezni fogok 
tartozásomat, amelylyel ma adósaiknak érzem 
magamat, úgy a tisztelt közönség, mint kedves 
tiszttársaim iránt kamatostul leróni. [Éljenzés.)

Hálámat és köszönetemet ismételten kife­
jezve, legyen szabad azt a kérelmet önökhöz 
uraim mindannyiokoz intézni: méltóztassanak ma 
tanúsított érzelmeikben, mefyekre magamat ér­
demessé tenni leghőbb vágyam és törekvésem 
leend, kegyesen továbbra is megtartani. (Lelkes 
és hosszantartó éljenzés-)

Ezek során az alispánnak és a főjegyzőnek 
bemutatott tisztelgés, melyhez fogható, úgy hisz- 
szük, vármegyénk évkönyveiben eddig elé nem 
fordul, véget ért.

Főispánunk Öméltósága a maga részéről is 
kifejezést adva úgy a vármegye, mint az alispán, 
főjegyző és a tisztikar iránt ápolt igaz érzelmei­
nek, az első napi közgyűlést d. u. i-kor berekesz­
tette. A távozó főispánt lelkesült éljenzés kisérte.

*

A másnap, vagyis dec. 17-én, még mindig 
nagy érdeklődés közt lezajlott közgyűlésről a kö­
vetkezőkben adunk számot.

Az első napi tisztújító közgyűlés jegyző­
könyvének meghitelesitése után folytattak a tiszt- 
ujitást. Németh Géza, Dobé István és Takács István, 
közig, gyakorlók, kik szolgabirói állasokra pályáz­
tak s ki is jelöltettek, a jelöltségtől visszalépvén, 
megválasztattak közfelkiáltással • Lantos Janos a 
sztropkai, Horváth István a szinnai, Mándy István 
a homonnai, Pintér István a varannai, Nemes Sándor 
a nagymihályi, Somossy Sándor a gálszécsi, Gaizler 
József az újhelyi jarasnak első, Bcssenyey László 
második szolgabirajául, Jelenek Gyula a bodrogközi 
járás első szolgabirájául, Mester István a szerencsi, 
Császár Pál a tokaji járás szolgabirájává. A bodrog­
közi második szolgabirói állasért kerten pályáztak, 
u. m. Pilissy Nándor dr. és Zombory Zohán közig, 
gyakorlók. Szavazásra kerülvén a dolog, Pilissy 
Nándor dr., Zombory Zoltán 32 szavazata ellené­
ben 125 szavazattal, tehát 96 szótöbbséggel meg- 
választatottnak kijelentetett. Ez az aktus volt az 
általános tisztujitasnak zárójeimeze.

Főispánunk Öméltósága üdvözölvén az újon­
nan megválasztott tisztikart, figyelmeztetőleg 
mondta, hogy annak a bizalomnak, melyet irántuk 
megvalasztatasuk alkalmával a bizottság tagjai 
nyilvánították, teljes igyekezettel megfelelni hazafias 
és hivatalbeli kötelességüknek ösmerjék. Ne 
feledjék — úgymond — hogy nem a közönség 
uralva lettek megválasztva, hanem azért, hogy a 
közügyeket szolgálják; mert őtőle kezdve a leg­
csekélyebb állású tisztviselőig mindnyájan fizetéses 
napszámosai az országnak, a vármegyének. Azután 
szivükre kötötte, hogy légynek az ügyes-bajos felek 
iránt előzékenyek, nyájasak, türelmesek; szigort 
csak ott alkalmazzanak, ahol a ‘humánus bánás­
mód már célhoz nem vezetne. {Éljenzés.) Ezután a 
gazdasági egyesület iránt való érdeklődést Öméltó­
sága újólag is ajánlotta gazdatársaink. Végül pedig 
a karácsonyi ünnepek és az uj év közeledése alkal­
mából úgy az egybegyült bizottsági tagoknak,

mint otthon marad- kedves családjaiknak is meg- ^ 
eléeedést és boldogságot kívánt. (Éljenzés.)

8 Az 1885. XXI t.-c. 57- § ában ‘ gyökerező 
jogánál fogva Öméltósága kinevezte tiszteletbei, 
főjegyzőkké : Horváth József I. aljegyzőt és Vay 
Ernő grófot, — tiszteletpeli főszolgablrákká : Mandy 
István, Gaizler József br. és Bessenycy László 
szol^abirakat, — tiszte’etbeü szolgabirakká: Dobé 
István, Zombory Zoltán és Takács I-tván közig, 
gy .at - tiszteletbeli tiszti ügyészekké: Géezy 
István, Kcsseő Géza dr., Haas Bernat dr., Vitányi 
Bertalan és Nagy Ármin dr. ügyvédüket, — tisz­
teletbeli főorvosokká: Lengyel Endre dr, Ungar 
Sámuel dr, Thomán Dávid dr., Obláth Mór dr., 
Marikovszky Pál dr., Hornyay Béla dr. és Schön 
Hugó dr., orvosokat, - tiszte’etbeü jarasorvo- 
sokka: Grünblatt Mór dr., Grünwald Ignác dr., 
Marossy Antal dr., Friedmann Mór dr. és Tóth Elek 
dr. orvosokat. — tiszteletbeli aljegyzővé : N meth 
Géza közig, gy.-t, — tiszteletbeli alszámvevővé: 
Kapás L. Aurél-írnokot, — tiszteletbeli pt. ellen­
őrré Bódy Károly írnokot — végre tiszteletbeli 
közig, kiadóvá : Tertinsz ;y Gyu'a írnokot.

Következett még a központi választmánynak 
és a közigazgatási bizottságból törvényszerint kilé­
pett öt tagnak titkos szavazással történt megválasz­
tása. Beadatott a központi választmány tagjaira 
összesen 154 szavazat, melyek szerint kapott Dókus 
Gyula 140, Fejes István 140, Mailáth József gróf 
140, Szerviczky Ödön 140, Dokus József 139* Len­
gyel É ídre dr. 139 Sulyóvszky István 139, Szeke- 
rák Kálmán 139, Ballagi Géza dr. 137. Potoczky 
Dezső 137, Bajusz József id. 134, Perlsberg Ede 
133, Szirmay Pál 130, Lehoczky Endre 121 ,Stépán 
Gabor 114, Meczner Béla 112, Dókus Ernő 101, 
Kun Frigyes 101, Reichard Mór 99, Meczner Gyula 
99, Halász József 94> Kelemen Kálmán 94* Luko- 
vies Géza 94, Molnár Béla dr. 94, Spillenberg Jó­
zsef 94, Vladár Emil 94, Rimaszombathy Pál 93- 
Constantin Ottó 93* Puday Ákos 93* Staut József 
93, Zákó Soma 93, Zinner Henrik 92, Zombory 
Gedő 89 és Szabó Zsigmond ifj. 88 szavazatot. 
Szabó Zsigmond nevével a központi választmány 
névsora (a tagok száma 34) teljes lévén, a törté­
neti hűség kedvcért felemlítjük, hogy a fentebb 
megnevezett tagokon kívül 47 —1 szavazatot kap­
tak még harmincán.

A közigazgatási bizottság öt tagjára szintén 
beadatott 154 szavazat, minek eredményeképen 
ugyanazok, akik voltak, u. m. Meczner Béla 129 
Meczner Gyula 126, Szekerák Kálmán 115. Andrássy 
Sándor gróf 101 és Szcrviezky Ödön 97 szavazat­
ta! újra beválasztattak. 40 — 1 szavazatot kaptak 
még tizen.

A többi bizottságok, melyek uj választás alá 
kerültek, névszerint az igazoló választmány, a 
lóavató bizottságok, a vármegyei nyugdíjalapra 
ügyelő, a szegény-alapra ügyelő, a szabályrende­
leteket készítő, a Bukovinszky-alapitványra ügye'ő, 
a községjegyzői szigorló, a közegészség! bizottság, 
a gazdasági választmány, fizetést nem élvező árva- 
szeki ülnökök, az ide vonatkozó Ügyrend 5°- $-ának 
rendelkezése értelmében közfelkiáltással válasz­
tattak meg.*) Az igazoló választmány elnöke újra 
Kun Frigyes biz. tag lett.

Mindazok a tisztviselők, kik a második nap 
választattak meg, úgyszintén azok is, kik az eskü­
tételről az elsőnap elmaradtak, hivatali esküjoket 
letévén, — főispánunk Öméltósága ,mély és őszinte 
köszönetét* mondva a szavazatszedő küldöttség­
nek, a két napos tisztújító közgyűlést dec. 17-én 
bizony már jóval I óra után, berekesztette.

Az utolsó éljenek, mikor termeibe távozott, 
főispánunk Öméltósága után hangzottak a köz­
gyűlés terméből, melynek alkotmányos csendjét 
ebben az évszázadban mar (de még ebben az év­
ezredben sem) töri meg — restauráció.

Ily értelemben a mostani restauráció csak­
ugyan az utolsó volt.

Az utolsók lesznek elsőkké 1
A két ezredév számára, az 1896. január I - 

tői 1901. dec. 31-ig mandátumot nyert nyert tiszt­
viselők utolsók ebben az évszázadban, lesznek az 
elsők Magyarország jövendő évezredévében.

Szerencse, megelégedés, boldogság legyen 
osztályrészük !

magyar nemzet matatja be iinnep.es felvonulás­
ban alattvaló, hódolatat. a varmegye lobogja is 
jelen lesz és hódolatteljesen fog meghajolni a 
tarstorvényhatóságok lobogóival együtt szeretett 
koronás kirátxunk előtt, amint hogy a varmegve 
címere sem fog hiányozni a diszkiséretben mely 
a nemzet legdrágább palládiumát, Szent István 
koronáját, környekezendi az orszaghazba vezető 
emlékezetes útjában.< — A bandériom eszméje, 
mely immár az égés/ országot élénken foglalkoz­
tatja s megvalósulasaban, nem szenved kétséget, 
hogy egyik leghatásosabb mozzanata lesz az ez­
redéves országos ünnepségnek, mint tudjak, 
Z-mplén-varmegye közönségétől indu t ki Dokus 
főjegyzőnek indítványára.

Tisztelgés a főispánnál. Az újonnan meg­
választott tisztikar, az általános tisztújító közgyű­
lés második napján, nyomban a közg> ülés befeje­
zése után, Maiolai Efe'e alispán vezetése alatt, 
testületileg tisztelgett főispánunk Öméltóságánál. 
Egyszerű, de annal hatásosabb szavakban tolmá­
csolta az alispán a tisztikar hálás köszönetét a 
bölcs vezérletért, kérvén Öméltóságát, hogy a 
tisztikart legyen kegyes ezentúl is megtartani 
atyai indulatában, azt a tisztikart, mely, mint a 
múltban tette, a jövőben is azon lesz, hogy hű­
séges szolgálataival a főispínnak különben is ne­
héz helyzetét lehetŐen kellemessé tegye. A tiszti­
kar lelkes éljenzéssel csatlakozott szónokának jó­
kívánságaihoz. — Öméltósága igen kegyes vála­
szában »hű barátainak*, „testvéreinek* nevezte a 
tisztikart, melyre mindig büszke volt s büszke 
lesz, abbeli meggyőződésének adván kifejezést, 
hogy Zemplén-varmegye tisztikara amint a múlt­
ban rászolgált a közönség teljes megelégedésére, 
úgy jövőben is meg fog felelni a közbizodalom- 
nak. Végre a tisztelgők mindegyikével barátsá­
gosan kezet szorítván, a legnyájasabb szavakkal 
vett tőlük búcsút a viszontlátásra. — Azután az 
alispánnal, végre a főjegyzőnél tisztelkedett a tisz­
tikar, amott Dókus főjegyző, emitt Horváth tb. 
főjegyző tolmácsolván a tiszteletnek, szeretetnek 
és ragaszkodásnak benső, őszinte, családias érzel­
meit.

Vármegyei ügyek.
Ünnepi hódoló felvonulás, őfelsége a ki­

rály az ezredéves országos kiállítás ünnepségei­
nek tervezetét már jóváhagyta. A legmagasabb 
jóváhagyásban részesült tervezet szerint a koro­
názás évfordulóján, 1896. jun. 8-án, ünnepi hó­
doló felvonulás lesz Ös-Buda várába, amely hódoló 
felvonulást a magyar köztörvényhatóságok és 
Horvát-Szlavonországok lovas bandériomai fogják 
megnyitni. — Evégból Perczel belügyminister 
körlevelet intézett a köztörvényhatóságokhoz. A 
körlevélből ideigtatjuk a következő részt: »Min- 
den hazafiul szív átérzi a közelgő örömünnepek 
messzekiható fontosságát s azok sikerét és fényét 
mindenki legjobb tehetsége szerint iparkodik 
emelni. Nem kérdéses tehát, hogy, midőn az egész

•) Névsorukat közlendőink nagy száma miatt most ki
Szerk.

Hírek a nagyvilágból.
Miklós cár születése napján, f. hó 18-án, 

Bécsben udvari ebéd volt. Az ebéd alatt őfelsége 
felköszöntotte Miklós cart.

Ferenc Ferdinánd thg., a várományos trón­
örökös állapotában aggasztó változás állott be. 
A főherceg tudvalevőleg most Afrika égalja alatt 
Kairóban tartózkodik.

Natália, a szerb anyakirá'yné, Brigrádba ér­
kezett. Fogadtatása nem volt valami nagyon lelkes.

Az olaszok nyolc zászlóalj gyalogságot, 
tüzérségi és egyebb hadiszereket szállították Af­
rikába, hogy Barátién tábornoknak segítségére 
legyenek a benszülottektől szenvedett nagy vere­
ség viszonzásában.

A pezs^őbort az egész viDgon 21 millió 
butella rengeteg menyiségben fogyasztják. Leg­
kevesebbet hazajaban Franci aorszagban isznak, 
legtöbbet Angliában fogyasztanak, azutan Ame­
rikában s Oroszországban.

Hírek az országból.
Apponyi L jós gróf magyar udvarnagygyá, 

egyszersmind valóságos belső titkos tanácsossá 
neveztetett ki. A magyar udvarnagy, ki a »csá­
szári és királyi aposto i felségnek udvari marsai ja 
Magyarországon* címet viseli, a fmdvarmesteri 
szolgalatot te'jesiti a királyi varpalotában, ha 
Őfelsége Budapesten időzik

Irinyi János, a foszforos gyújtó feltalálója, 
hires kémikus, ki 1848/49-ben a puskaporgyártás 
körül is megbecsulhetet'en szolgalatokat tett a 
nemzeti ügynek, Vértes községben (Bihar-vm.) 
hol elvonulva a világ zajától, csendes magányban 
éldegélt, 79 éves korában elhunyt.

Zichy Jenő gr., megszerezve magának az orosz 
kormánytól mindazokat a kedvezményeket, melye 
két első utjaban élvezett, gyűjteménye kiegészítése 
céljából ismét elindult kaukázusi útjára, most 
csak Cselingariáti Jakab örmény tudós és a grófi 
vadász kíséretében.

Az országgyűlés képviselőháza üléseit jan. 
9-éig elhalasztotta.

Tisza Kálmán, országos képviselő, f. hó 
16-án töltötte be életének 65-ik évét. A kiváló 
államférfiul ebből az alkalomból számosán üdvö­
zölték az igaz szeretet és ragaszkodás őszinte 
érzelmeivel.

adhattuk.

Különfélék.
T. olvasóinknak boldog karácsonyi ünnepeket 

kívánunk!
(Rendjeladományozás.) őfelsége a király 

aranykulcsos hívének, Dókus Gyula vármegyei 
főjegyzőnek, ebben a minőségben, úgyszintén a 
közügyek terén szerzett érdemei elismeréséül, a

Folytatás a Il ik mellékleten.



II. melléklet a „Zemplén*1 51. számához
harmadik osztályú vaskorona-rendet adományozta.
__ Az adományozás tényét f. hó ig-én tudatta 
Perczel belügyminister főispánunk Öméltóságával.
A kitüntetés hire, a napi lapok közléséből is. 
csakhamar köztudomásra jutott és. ami nagyon 
természetes, alta:ános örömet keltett, mert az 
adomanyosnak szeretetreméltó egyénisége úgy 
bent a varmegyében, mint kint is az előkelő kö­
rökben nagy kedveltségnek, altalános tiszteletnek 
örvend ; mit^bizonyit az is, hogy a gratuláló levelek, 
halomszamra érkeztek s érkeznek hozzá, még a 
kormánykörökből is. A legőszintebb szerencseki- 
vánatokhoz füzzük a »Zemplén* gratulációját!

(Harminc év.) Bernáth Elemér, ítélőtáblái 
tanácselnök, varmegyénknek egyik jeles fia, Kassán 
f, ho 19 én ünnepelte az igazságszolgáltatás terén 
betöltött harminc éves múltjának örömünnepét. 
Zempléni tisztelői, kiknek szama légió, baratai, 
volt birótársai ebből az ünnepies alkalomból 
személyesen keresték föl, vagy levélben tolmácsol­
tak szerencsekivanataikat a jubiláns előtt. Mi is 
őszintén kívánjuk, hogy a magyar igazság- és 
jogszolgáltatás díszére, szülövármegyéjének pedig 
igaz gyönyörűségére a jubiláló tanácselnök ö néltó- 
saga, a tisztes mu'tból lelkesedést merítve, a 
messze jövőig lehessen pártatlan bírája a jog- és 
igazsagkereső közönségnek !

(Az uj évi gratulációk) megváltására ismé­
telve fölkerjÜK a „Zemplént t. olvasóközönségét. 
Akik elfogadjak, immár a hatodik év szokása sze­
rint, azt a szép gyakorlatot, hogy jó barátaikat 
es ismerőseiket lapunk utján köszöntik a bo'dog 
uj év kívánásává! s egyszersmind bizonyos váltsag- 
osszeget az újhelyi árvahaz alapjának gyarapítására 
szerkesztőségünkhöz befizetnek: kettős celt érnek 
el; egyrészt, hogy a gyakran terhes uj évi üd­
vözlést az hiedelem megsértésé nélkül mellőzhetik, 
másrészt, hogy az emberi nyomor enyhítésére 
á dozatot hoznak. Mindazok tehát, kik a konven 
cionális B. u. é. k.-i magukon cepelő biléták gyár- 
tatásánal többre becsülik a jótékonyság gyakorlá­
sát, kérjük, szíveskedjenek váltsagaikat hozzánk 
annak idején eljuttatni, hogy mi ő helyettük is 
mar a f. hó 29-én megjelenő szamunkban kifeje­
zést adhassunk uj évi köszöntéseiknek.

(A jegyzői szigorló bizottság előtt) tegnap 
d. e. három segédjegyző tett szóbeli vizsgálatot, 
névszerint: Balajthy Sándor Mádról, Durcsinszky 
Béla Papináról és Mezey Jenő Z.-Agárdról. Mind­
hármukat egyhangúlag képesítette a bizottság az 
önálló jegyzői szolgalatra.

(Országos vásár.) A folyó hó 19-iki kará 
csonyi vasár, kivéve, hogy szarvasmarhát nagyobb 
mennyiségb n hajtottak eladásra, alig ért föl egy 
jókora hetivásárral. Ennek különben a nagy sár 
és eső volt az oka/) mert a közlekedés megnehe­
zült. Ezek szerint aztán a mostani vásár nem so­
rozható a jó karácsonyi vásárok közzé. Lopás 
kettő történt. Egy zsebtolvajlás a sárospataki 
vasúti állomáson, melynek tettesét itt fogták el 
és egy tükorlopás, amelyet Vaszi János az enyves 
kezükről híres lakások egyike követte el.

(Képviselőtestületi tagvá'asztások) Ujhely 
ben holnap fognak végbemenni, amint az előjelek 
bői latszik, a választók nagy érdeklődése mellett.

(Táncmulatság.) Az olvasókörnek a várme­
gyei tisztujitások első napján, dec. 16-án rende 
zett hangversenye után az úri közönség nagy 
része, benne a vidékiek is szép számmal, a Ta­
kács kavéházában gyűltek össze, s annak minden he 
lyiségét megtöltötték. A fiatalok tánccal, az öregek 
kvaterkázással a legvigabban mulattak hajnalig.

(A »Parasztbecsület* Ujhelyben.) Hatvani 
Károly, ez idő szerint a Kassán működő színtár­
sulat igazgatója, vállalkozott arra az élelmes do­
logra, hogy társulatával Mascagni Péter hírhedtté 
vált Paraszlbecsület-ét az újhelyi színházban előadja. 
Ezért a vállalkozásért szívesen szavazunk elisme­
rést a direktor urnák. Alkalmat nyújtott közön­
ségünknek (már t. i. annak a részének, akik a ó- 
varosban vagy más nagyobb színpadon nem lát­
ták), hogy erről a gyönyörű zenei alkotábro o* 
galmat nyerhettek. Telt színház gyönyörködött az 
egy lelvonásos hires opera előadásában és szinte 
megfeszült figyelemmel kisérte elejétől végig 
a zenekar, mint azegy-S szereplők játékát. Amint 
előbb is kifejeztük, Hatvani direktor urnák köszö­
nettel tartozunk az opera szinrehozataláért es épp 
ezért az eloadas és kiállítás kritizalasatol eltekin­
tünk es készséggel elismerjük, hogy H. sí ag 
Amalia (Santuzza) a legmagasabb regiokban is 
igyekezett nehez feladatának megfelelni s ezer 
tapsolt is kapott; Horváth Arnold pedig (Turr.du) 
még mindig csengő tenorjavai s kü önöscn 
bordal szép eléneklésével aratott tetszést. Ebben 
osztozott vele Veress Sándor (Alfio), aki ugyanez 
a szerepet a fővárosi operában is enekelte. Meg- 
emlitjük még, hogy Lold-t Henneféld Hedvig, 
Lucia-1 Szelényi Emilia adta. — A ró tagból allo 
zenekar, valamint az énekkar játékán szinten meg­
látszott a tanulás es az akarat, melylyei a nagy 
faba vágott fejszét mozgatták. Az opera g 
előzőleg Tabarin felesége, Catulle Mendes egyfel- 
vonasos tragikomédiája került színre, z a a

S z e r k,•) A hőmérő plusz R- 14 fokot mutat<

már jobb előadásban és nem ily ronda kiállítással 
volt alkalmunk látni. Azért csak annyi mondani 
valónk van az előadásról, hogy a címszerepet ügyes 
szavalással ifj. Polgár Károly, Franci squine-t Makó 
Aida játszotta. Előadás után a zenekar a Takács­
fele kávehazban hangversenyt rendezett.

(Tabarin előadásának epilógusa.) A tegnap­
előtti szinielőadas végeztévé'. 7 ália papnői és 
papjainak nagyobb része a Vadászkiirt vendéglőbe 
g/ült és ott vidáman mulatozott. Mikor aztán az éj 
felén túl már zajongva csapongóit a jó kedv, s 
józanságot a mámor elmentette : az esti Tabarin 
eloadas egyik szereplőjét, Kalmár Gyulát is meg­
szállotta az öldöklés vagya és illetlen viseleté miatt 
történt rendreutasittatásáért kését kirántva Veress 
Sándor énekesre rohant, mellbe döfte és kezét is 
megvágta. Az erős döfést a vastag télikabat fogta 
fel s igy az okozott seb, bár a kés azon túl ha­
tolt, nem veszedelmes. A duhöngőt a rendőrség 
letartóztatta. Ott kijózanodván, a történtekre, mint 
mondja nem tud visszaemlékezni.

(Uj doktor-jurisz.) Stern Lajos, Stern Ármin 
dr. helybeli gyakorló orvos fivére, városunk szü 
lőtte, folyó hó 19-én a jogi doktorátust Buda- 
oesten sikerrel letette. s—ö

(Házasság.) Nyomárkay Géza, körjegyző és 
áll anyakonyvvezető Aradon f. hó 14-én kelt egybe 
Fiedler Vilma kisasszonynyal, néhai Fiedler József 
budapesti kereskedő szép leányával. — Polgári 
házasságkötés után a róm. kát. templomban Csák 
Czirjék minorita i rendi tartományfö áldotta meg 
a fiatal párt. — Legyen hü szövetségesük a bol­
dog megelégedés.

(Himlő járvány ) A himlő ragadós betegség 
Ujhelyben járványszerüen lépett fel, úgy, hogy a 
veszedelmes bajnak mar eddig is több áldozata 
van. A járvány rohamos terjedése miatt a jövő 
január hó 15-ig az összes tanintézetekben megtiltot­
ták az előadások tartását.

(A kir. törvényszékről.) Regénybe illő ré­
mes és bűnös eset került közelébb a törvényszék 
előtt végtargyalás alá, melyet az alábbiakban köz­
lünk. Csanalos községben 1895. évi április hó 
7 én este, Györfi Miklós, Garai János és Huszár 
Imre legények dalolva mentek az utcán. Midőn 
a Molnár Mihály kapujához értek, azt Huszár 
Imre pajkosságból egy karóval megdöngette, mire 
Molnár Mihály és Pankucsi Gábor kirohantak, s 
Pankucsi Gábor a fokosával Györfi Miklóst leü­
tötte. Erre a Györfi Miklós édes atyja és testvére, 
id. Györfi József és ifj. Györfi József Pankucsi 
Gábort leverték. — Pankucsi Gábornak, aki a 
Molnár Mihály leányának, Molnár Piroskának a 
jegyese volt, ezt a leveretését Molnár Mihályné is 
latta, — s a földön eszméletlen elterülő Pankucsi 
Gábornak a láttára o'y felindulásba jött, hogy 
ettől az időtől kezdve folyton idegbetegségben 
szenvedett, majd pedig f. évi augusztus havában, 
egy éjjel az őrültség kit_rt rajta, s a véle egy 
szobában alvó leányát, Molnár Piroskát — meg­
fojtotta, menyasszonyi ruhájába felöltöztette ki­
térhetve, maga pedig ennek a cselekménynek az 
elkövetése után a Hernád folyamba ölte magat. 
Harmadnapra Gesztely községénél fogták ki a 
hulláját. Minthogy az kétségtelen megállapitást nem 
nyert, hogy a Molnár Mihályné elmezavarodottsá­
gát a Pankucsi Gabor leveretésének látása okozta, 
s mert ez irányban a büntető eljárás folyamatba 
téve nem is lett, — felelősségre ezért nem is vo­
natott senki, s a Győrfieket csakis a Pankucsin el­
követett súlyos testi sértés bűntettéért büntetette 
meg a törvényszék.

(A kiknek nem kell rabinus.) Megemlitettük 
már, hogy az újhelyi »aut. orth* hitközség két 
partra szakadt amiatt, vájjon a nemrég elhalt 
alrabbijuk helyét betöltsék e vagy sem ? A kér­
dést ma egy hete döntötték el szavazással. Az 
eredmény az lett, hogy azok, a kiknek nem kell 
rabbi, 67 szóval győztek a másik párt ellenében, 
a kik mindenáron az újhelyi izr. hitközségnek 
annyi galibát okozott Löw Lázár ungvári főrabbi 
vejét akarták papjuknak, természetesen a Löw 
fonhatósága alatt.

(Hangverseny Sárospatakon,) A sárospataki 
ev ref. főiskola ifjúsága, eddig különváltál! működő 
könyvtarát és olvaso-egyesületét egybe kapcsol­
ván, a közös egyesület alaptőkéjének növelésére, 
valamint társalgó- és szórakozó termeinek fölsze­
relésére f. hó 14-én, Radácsi György teológiai 
tanár, egyesü'eti tanarelnok elnöklete alatt, a vá­
roshaza termeiben, hangversenyt rendezett, melyre 
úgy helyből, mint vidékről az ifjúságnak számos 
barátja, a zenének minden kedvelője sietett meg 
jelenni. A megjelent diszes közönség csakugyan 
oly szép élvezetben részesült a hangversenyen, 
aminő Patakon is ritkítja párját s ilyen kisebb 
vidéki varosokban igazán páratlanul áll. Ennek 
igazolására ime itt a hangverseny műsorozata: 
I. Részlet Konti >Kópé*-jaból, előadta az ifj. 
zenekar; 2. >A lengyelek fehér asszonya*, Kókai 
Mórtol, szavalta Horváth Dezső joghallgató; 3. 
,Nem tudom én, mi a bajom,« Them Károlytol, 
előadták: Finkey Ferenc dr., Rohoska József, 
Csiky József és Piskóti Ferenc urak; 4. ,Elégia< 
Ernesttől, hegedűn és zongorán előadták Meczner

Sándor dr. jogtanár és Zsindely István dr. jog­
tanár; 5. »Férjhez menjek e ?u (monolog), Ilosvai. 
Hugótól, szavalta Debreczeni Jolán kisasszony;
6. Magyar népdalok, négy fuvolára alkalmazta 
Pásztor Samu zenetanár, előadták Pásztor Samu, 
Horváth Dezső, Séra János és Tariska Dezső 
urak; 7. »Szerelmi krach«, Szentirmai Elemértől; 
előadta a főiskolai énekkar. Az előadók mind 
kitettek magukért, hogy a lehető legjobbat nyújt­
sák, s nehéz lenne e’dönteni, hogy kit illet közü­
lök a babér? A hölgyek talán Meczncr Sándor 
urnák Ítélnék szép hegedujatékáért, a férfiak Deb 
reczeni Jolán kisasszonynak rendkívül kedves 
szavalatáért, mig az igazságos bíráló a többieknek 
is nyujtna egy-egy ágat. Azt" mondanunk sem 
kell, hogy, kivéve a komoly szavalatot, a közön­
ség a műsor minden pontját megujráztatta. A 
hangversenyt vidám táncmulatság követte, melyen 
32 pár táncolta az első négyest s amely csak 
reggel felé ért véget. A hangverseny tiszta jöve­
delme 70 ft körül van. Egy hónappal ezelőtt, a 
Tompa-szobor javára rendezett felolvasó-est is 
ennyit jövedelmezett. *"• »•

(Garázdálkodó katona.) Nagy galibát tett a 
minap Kilb Béla M.-Szigetről Kassára íranszportált, 
azonban Ujhelyben kiszállott katona. Mikor a va­
rosban jól kifiákerezte magát, másodmagával, egy 
idevaló finánccal, beült a Weinberger Manó 
vendéglőjébe és szomorodni bor mellett mulatott 
egész a berugásig. Mikor aztán fizetésre került a 
sor, mindaketten elakartak illanni, nemcsak a 
vendéglős, hanem a fiákeres elől is. Ezért aztán 
a rendőrség a csak blúzba öltözött, oldalfegyver 
nélküli katonát visszakisérte a vendéglőbe. De 
mert ott aztánjiagy botrányt idézett elő, sőt mikor 
egy honvédtiszt igazolásra hívta föl, azt mondotta, 
hogy ö »osztrák, neki honvéd nein parancsol*, 
megvasalva patrollal a honvédségi laktanyába 
kisérték A finánc ártatlan, mert öt Kilb traktálta.

(Meghívó.) A m. kir. államvasutak s.-a.-ujhelyi 
gyártelepi dal-, zene- és önképző-koré, alaptőkéjé 
nek gyarapítása javára, S.-A. Ujhelyben ez évi 
december hó 3t*ik napján, a szinház termében, 
saját zenekara és dalköre közreműködése mellett, 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő dij : Sze- 
mélyjegy 1 ft. Családjegy 2 ft. — Kozéppaholy 
4 ft. Oldalpáholy 3 ft.

(Eljegyzés.) Zalkodi Bajusz József m. kir. tar­
talékos honv. hadnagy arvaszéki jegyző tiszttár­
sunk, id. Bajusz József ügyvédő, tisztelt bátyánk 
és jel-s tollú munkatársunk legidősebb fia, ma 
tartja eljegyzését Répássy Olga kisasszonynyal, 
özv. Répássy Jánosné szép és kedves leányával, 
a jó emlékezetű néhai Csiszár Gábor vármegyei 
pénztáros unokájával. A szerelemből kötött frigy­
hez őszintén kívánunk szerencsét.

(Vadász-zsákmány.) A leleszi prépostsági in­
tézői e napokban Ricse és Kany ár községek ha­
tárában hajtóvadászatot rendeztek. Terítékre ke­
rült 276 db. nyúl, 15 db. őz és 12 db. róka. r. I.

(Merelli megérkezett.) A városunkba érkezett 
hires illuzionista, Merelli, vasárnap dec. 29 éa, és 
szerdán, uj év első napján,a városi színházban illúzió 
nista-előadásokat fog tartani. Merelli művészetében
__ mint a lapok írják -- már mutatványaival
folytonosan lebirja kötni a közönség figyelmét. 
Egyik vidéki laptársunk a következőket írja elő­
adásairól 1 »Merelli előadásáról el kell ismernünk, 
miszerint érdekfeszitö voltával várakozásunkat jóval 
felülmúlta. Mesés ügyesség és elegancia, melylyei 
mutatványait előadja, valóban érdekes. Merelli 
Bella Czora, ki látszólag a levegőben függ, min­
denféle mutatványt végez. Automatái, melyek has- 
beszélo művészetükkel életet lehelni látszik, va­
lamint egy hölgynek eltüntetése, a bűvészet kabinet 
darabj). Merelli tanar tudnillik egy hölgyet, ki a 
nézőtéren a levegőben szabadon mozgópadlaton 
megkötve áll, egy függöny letakarásával hirtelen 
eltüntet Mutatványai köztetszésben részesülésének 
legfőbb bizonysága az, hogy előadásait mindanyi- 
szor telt házak előtt tartotta. Közelebbi értesítés 
róla lapunk hirdetményi rovatában olvasható.

(Rákóczi kardja.) Az a kard, melyet XIV. 
Lajos II. Rákóczi Ferencnek, a fejedelem pedig a 
Tolna-vármegyei kölesdi csatánál kedvelt briga- 
dérosának, Béri Balogh Ádámnak, ajándékozott, a 
Tolna-vármegyei Forster-család birtokába jutott. 
Forster Istvánt az ezredéves kiállítás igazgatója fel­
szólította, hogy állítsa ki a nevezetes kardot. 
Forsier a kérésnek engedett s a kardot már fel is 
hozta Budapestre. A kardnak ezüstmivü a mar­
kolata és a hüvelye. Pompás pengéjén pedig két 
oldalt a következő felírás olvasható francia nyel­
ven : >Ne pire pas sans raison.« — tNe me remets 
point sans honneur.i (Ne húzd ki ok nélkül, ne 
told vissza becsület nélkül.)

(Szérum a tüdő vész ellen.) Maragbano dr. 
génuai tanár, s az ottani belgyógyászati klinika igaz- 
agtója, a Britisch Medicinal Association előtt tüzete- 
senjmegösmertette a tüdővész ellen feltalált szerűm 
hatását és gyógyitóerejét, amely szérum ez idő 
szerint oly nagyban foglalkoztatja a külföldi szak­
köröket, sőt erősen tartja magát az a hír, hogy 
bécsi orvosszakértök tanácsára Maragliano dr. 
szérumával Ferenc Ferdtnánd várományos trónöró*



kost is beoltották és az oltásokat a megszabott 
idő elteltével folytatni fogják Kairóban. Maragliano 
dr. az első klinikus hírében áll Olaszországban 
s azért közleményei feltétlenül nyomatékkai bír­
nak. Határozottan állítja, hogy a tüdővéss gyógyít­
hat,), s az 6 széruma laztilan vagy gyengén lázas 
állapotban biztosan gyógyít, súlyos esetekben, 
pedig javulást igér. A beoltások nem fajdalmasak 
és teljesen ártalmatlanok.

(Férj. mint vőlegény.) Még alig van három 
hónapja, hogy Lande Mendel, galíciai származású 
24 év körü'i bádogos-segéd, azzal a szándékkal, 
hogy majd megtelepszik Ujhelybe jött és itt 
csakhamar megismerkedett Róth Samuelné, sze­
rény viszonyok kozott éld özvegy zsidoasszony- 
nyal, annak családjával, legjobban mégis a família 
szemrevaló leányával, a 18 éves Bettinával. Ez­
után az ismeretség egyre szorosabbá vállott. Men­
del a Bettina vőlegénye lett. Házhoz vették, jól 
tartottak és apránkint 100 forint pénzt is ajándékoz­
tak neki. Szóval, nagy vala a boldogság. Már-már 
az állami anyakonyvvezetőhöz készültek vizitbe, 
mikor szerelmük egéből lecsapott az istennyila ! 
Itt termett Lande Mendel hites felesége, akivel 
Galicziabm csak nem régiben kelt egybe és akit 
ura munkakeresés céljából magárahagyott. Elkép­
zelhető hogy lett erre szörnyűséges patalia, mely 
végtére is a rendőrség előtt nyert megoldást oly 
formán, hogy Lande Mandel busásan kárpótolta 
a rászedett menyaszonyt. Landet kedves elete- 
párjával hazájába visszautaztatta a rendőrség.

(Színészet.) Varannóról Írják nekünk : Váro­
sunkban Kórbsy Bertalan társulata tartja előadásait. 
Eddig már négy előadás volt majd mindig telt ház 
előtt. A tarsu’at tizenhárom tagból áll, s úgy lát­
szik, hogy ily előadásokkal egy pár hetet ki fog 
húzhatni nálunk, r. I.

Legtöbb kedvezményt ma kítségbevonhatatlanul 
a Pesti Hírlap nyújt előfizetőinek. íme : a lap az összes napi­
lapokat felülmúlja a tartalom gazdagsága tekintetében , minden) 
nap 20 — 24, vasárnapokon 32—36 oldal terjedelmű. Minden 
hónapra külön, zsebben hordható jegyzék- és határidő naplót 
meilékel előfizetői számára. A Párisi divat cimü, legszebb 
magyár divatlapot, mely hazánkban egyedül jelenik meg min­
den héten, a Pesti Hírlap előfizetői fele árban kapják (negyed­
évre I ft.) Mindehhez járul a legfőbb és a maga nemében 
rendkívüli kedvezmény: a Pesti Hírlap nagy képes naptára, 
melyet minden előfizető ingyen és bérmentve kap, mely fölös­
legessé tesz minden egyéb naptárt és felülmúl minden más 
karácsonyi mellékletet, mert egész éven át használható. Pedig 
a Pesti Hírlap mindezen kedvezmények nélkül is.a legked­
veltebb volna : szabadelvű politikája, rovatainak változatossága, 
a mulattató közlemények — tárcák, karcolatok, szerkesztői 
üzenetek — nagy bősége folytán. Korunk két legelső Írója : 
Jókai Mór és Mikszáth Kálmán, a Pesti Hírlap rendes dol­
gozótársai közé tartozik. Mikszáth Kálmán már az uj év első 
negyedében hosszabb elbeszélést ir a lapba. A Pesti Hírlap 
előfizetése : egy hóra 1 ft 20 ki*., negyedévre 3 ft 50 kl\, 
(a Párisi Divattal együtt 4 ft 50 kr.) Kiadóhivatal : Budapest, 
V. váci-körut 78.

(A .Lelp/.igcr Illustrlerte Zeitung* czimü 
folyóirat 1892. évi november hó 26-án kelt 2579 számában 
következőképeo irt a Richter-féle Türelmi játékról: »A mai 
nemzedéknek migasabb nevelési szükséglete kivált világosan 
kifejezést nyer azon módon, a melyen a gyermekek számára 
való ajándékok kiválasztattnak, a midőn niég a szélesebb nép- 
rétegekren is arra törekednek, e czélra tárgyakat kiválasztani, 
a melyek nemcsak időtöltésül szolgálnak és nemcsak megör­
vendeztetnek, hanem oktatólag is hatnak. Hasonló értelemben 
tovább egy évtizednél ü i a Richter F. Ad. és társa bécsi 
ezég az úgynevezett Horgony-Kőépitő-szekrények gyártását, a 
melyek évről-évre tökéletesbitve, jelenleg 35 számban 35 kr.- 
tól kezdve egészen 70 frtnyi árban forgalomba hozatnak. Ezen 
a Fröbel-féle reneszer szeiint berendezett kóépitőszekrényekre, 
a melyek tejszészszerint alakított fatuskök helyett, nagyon 
pontosan kido'gozott építőköveket valódi kőtömegből méreg­
mentes színekben (téglaveres, homoökősárga és palakék és 
nehezebb feladatok részére szükséges alapterveket és kereszt­
metszetehet tartalmaznak, már fenti folyóiratnak 1885. évi 
deczember hö 5-én kelt 2214. számában lett utalva. Ezen kő- 
épitőszekrényeknek különös nevelési értéke a Dr. Richter által 
feltalált kiegészítő rendszereken alapszik, melyeknek segítsé­
gével az épitőkőszekrények a gyermekek kora és szellemi 
tehetsége szerint rendszeresen nagyobbithatók és ennek meg- 
felelőleg a gondos rajzok szerint szinnyomatban kidolgozott 
mintalapokon alapszik. Hasonlókép mintegy a Fröbel-féle já­
tékok kiszélesítése és az alak iránti érzék kiképzésére kitünően 
alkalmasak a Richter ezég által előállitott és épugy mint a 
Horgony-Kőépitószekrények minden finomabb játékszerüzletben 
készletben lévő türelmi játékok, u. m. : Fejtörő, Keresztjáték, 
Körrejtély, Pythagoras, Gyötrőszellem stb. Ezen játékok kő­
táblácskákból állanak, (héttől egészen tizig) melyekkel külön­
féle számos alakok utáná rakhatók. Ehhez tartoznak nagy 
technikai és művészi ügyességgel összeállított feladványfüzetek, 
melyek közül a legejabbak kettős játékok számára feladatoeat 
is tartalmaznak. Az ez esetben lehetséges kombinációk válto­
zatossága valóban meglepő* stb.

(Érdekes események) esztendejének lehet iga­
zán a jövő évet nevezni. Már kora tavasszal elkezdődnek a vi­
lágra szóló ünnepélyek, amelyen a müveit nemzetek fejedelmei 
részint személyesen, részint fényes képviseltetéssel vesznek részt. 
Ezután következnek : az uj parlament nagy megnyitó ülése, 
a nemzeti kiállítás a hazai és nemzetközi nagy kongresszusok, 
a szokatlanul fényes történeti diszmenet, mely Magyarország­
nak ezredéves múltját kápráztató fényben fogja feltüntetni : 
mindez csak csekélyebb része a jövő millenáris év rendkívüli 
gazdag eseményeinek. A közönség a legnagyobb érdeklődései 
kiséri már most is a készülődéseket, de az érdeklődés 
tetőpontra természetesen majd csak az ünnepélyek alkalmával 
fog lépni. A lapok már is intézkedéseket tesznek a közönség 
érdeklődésének kiegészítésére. E tekintetben a ,Magyarország* 
rendszere, amely már eddig is fényesen bevált, a müveit közön­
séget országszerte meg fogja győzni, hogy a >Magyarorsz ág* 
megjelenési ideje a vidék közönségére nézve a legkedvezőbb. 
A munkatársaknak egész serege gyűjti össze a nap eseményeit 
a >Magyarország* számára. A legérdekesebb nyomdai techni­
kával felszerelve ezek az események a nap folyamán és a késő 
esti órákban már feldolgozva, kiszedve, stereotipálva vannak úgy, 
hogy az éjjel induló vonatok a >Magyarország*-nak már ezer 
és ezer példányait repítik szét az ország minden tája felé. Mig 
más lapok csak a déli vagy esteli órákban jutnak el olvasóik­
hoz, a ,Magyarország* olvasója már a reggelinél teljes részle­
tességgel olvashatja az előző nap összes eseményeit. De ezen 
az előnyén kivül a >Magyarország< gazdag tartalma, politikai 
jól értesülése, férfias és nyílt szelleme, változatossága és ele­

vensége által is meghódította a közönséget, úgy hogy ma ál 
talánosan a legjobb lapnak van a,Magyarország* 
lap felelős szerkesztője : Holló Lajos orsz. képvise ő, ttmunka 
társa Bartha Miklós az országúik ez idő szerint leg* " P 
licistája. helyettes szerkesztője Inczédy László. A agyar­
ország* kiadóhivatala bárkinek kivánatára egy hétig ingyen 
küld mutatványszámokat- Akiadóhivatal cime: Budapest n 
dór u. 2. ahová az előfizetési pénzek is küldendők. (Egy ra 
1 ft. 20 kr. negyedévre 3 ft. 50 kr. félévre 7 ft. egész évre 14

Irodalom.
A sólyom vadásznö. Ez a cime annak a bájos fest­

ménynek, mélynek remek másolatát az Egyetértés kiadóhivatala 
ingyen küldi meg mindenkinek, aki a ^Röptében a Nagyvi a£ 
körül* cimü pompás diszmüvet megvette. Bájos arcú o gy, 
remek almásszürke lovon, magasra tartja sólymát, mely lter­
jesztett szárnyakkal éppen elrepülni készül. Oldalt e8Y *a^so* 
portnál áll a hölgy aprödja. Az egész kép rendkívül e vcs 
benyomást tesz a szemlélőre. A kép kivitele igazán művészi, 
minden színárnyalat meglepő finomsággal és hűséggé van 
visszaadva s ily művészi kivitelű kép a mükereskedése en 
legalább is annyiba kerülne, mint az egész diszmü a képpé 
együtt. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy eddig a »R p- 
lében a Nagyvilág körül* c. műből 3 kiadás fogyót el 20,000 
példányban s a negyedik most elkészült kiadás pompás disz- 
kötésben a karácsonyi könyvpiac legkelendőbb újdonságának 
Ígérkezik. Egy itiszkötisü példány ára 6 ft 50 kr. A jutalom- 
kép elküldéséért csomagolási- és postakőltsék fejében külön 
50 kr. fizetendő. Megjegyezzük még, hogy a jutalomképhez 
díszes keretek is kaphatok rendkívül olcsó erdeti gyári áron 10 
ftért és 5 ftért.

,A Szabadságharc* 50-ik füzete a szedősztrájk követ­
keztében csak január hó elsején fog megjelenni. Lampel R. 
(Wodianer F. és fiai) cs. és kir. ubv. könyvkereskedés.

A >ZenélŐ Magvarország* ma megjelent 24-dik füzete 
tartalmazza: Varques.F. s Mondd hát hogy szeretsz ! * bájos 
gavotteját. Énekhangra. Budai J. 1895. Margitszigeti csárdás. 
(Piros Józsi főherc. karmester repertoir darabja.) s a szalon* 
irodai m kedvencének Máycr Hellmund-nak, Holdvilágnáln 
cimü salondarabját. Ez a füzet az utolsó a jelen, II.ik évfolyamán 
s beszámol a lemult évről. Érdekes megtudni, hogy a. Zenélő 
Magyarország* 1895-ben 34 magyar nótát, 8 műdalt 5 orfeum 
divatos kupiét, 5 operai potpurit, 3 indulót, 4 keringőt, 7 
polkát, 4 csárdást, 29 Salondarabot, 2 hegedű darabot adott 
évi 4 ft. előfizetésért előfizetőinek. Ez évfolyam értékes tar- 
talommmal disztáblába bekötve 5 ft 40 kr megszerezhető - 
karácsonyi ajándéknak különösen alkalmas s ajánlatos Az uj 
1894-ik évfolyamra, mely még értékesebbnek Ígérkezik, előfi­
zethetni egész évre 4 ft félévre 2 ft negyedévre 1 egy forinttal 
a $Zenél6 Magyardrszág* kiadóhivatalában Budapest, Csengeri- 
utca 62. a.

Egyesületi élet.
Köszönetnyilvánítás.

A púig, olvasókör kedves kötelességének 
tartja, hogy a villam-részvénytirsaság alkalma­
zottjainak köszönetét fejezze ki azon ügyesség és 
szakértelemmel keresztül vitt munkáért, melylyel 
lehetővé tették, hogy az előadások alkalmával 
a színház s színpad oly meglepő szépen legyen 
megvilágítva, mint ahogy volt.

S. A.-Ujhely, 1895. dec. 18-án.
A po'g. olv. kör. elnöksége.

Nyilvános számadás.
Kimutatás az 1895. évi november hó 30-ik 

napján a s.-3.-újhelyi izr. isko'ai gyermekeket se­
gítő egyesület javára rendezett táncestén történt 
adakozásokról és felü fizetésekről.

Adakoztak : f ftjával: Dókus Gyula, Kun Fri­
gyes, Kincsesy Péter, Takács János, Zinner Henrik. 
— 4. ftjával-. Markovics Adolf, Roth József, Teich 
Zsigmond. — 3 ftjával'. Blumenfeld Lajo-\ Haas 
Bertalan dr., Kaufmann Márkusz, Zuckermann Ig­
nác. — 2 ftjával-. Blumenfeld Adolf, Fenyvesi 
Soma, Fleiszner Frigyes, Guttmann Izrael, (Bod- 
rog-Szerdahely) Kellner Ede. Kellner József, özv. 
Kornstein Mórné, özv. Kornstein Ignacné, Lővy 
Adolf, Rooz Adolf, Roth Vilmos, Reichard Sala­
mon dr., Reichard Ármin, Roth Soma, Szánky 
Nándorné, Weiszbrunn Zsigmond. — / ftjával -. 
Friedlieber Albert, Kormos Ármin. — Összesen : 
83 (nyolcvanhárom) ft. — Felülfizettek 3 ttot'. Ro­
senthal Lajos. — 2 ftjával: Barthos Gyula, Kiss 
Ödön, Kátai Mór, Nagy Ármin dr., Rosenberg 
Sámuel, Widder Gyula. — 1 ftjával: Blumenstein 
(mérnök), Bessenyey László, Erényi Manó dr., 
Haas Fülöp, Haas Adolf, Ligeti József dr., Neu- 
wirth Adolf, ifj Reichard Mór, Rosenberg B. dr., 
Reichard Lajos, Rosenthal Sándor dr., Szepessi 
Arnold dr., Stern Ármin dr., Zinner Adolf — 
50 krjával-. Knopfler fenő, Ocskay László. — 
összesen : 30 (harmiuc) ft. — Fogadják a nemes- 
szivü adakozók és felülfizetők egyesületünk nevé­
ben hálás köszönetünket.

S.-A. Ujhely, 1895. december hó 17-én.
Nagy Ármin dr., Haas Fülöp,

egyesületi elnök. egyesületi pénztáros.

Kereskedelmi Társulat. Már a múlt heti 
számunkban jelentettük, hogy Sátoralja-Ujhely 
kereskedői társulattá alakulnak Az alakuló gyűlést 
f. hó 15-én a városháza nagytermében tartották 
meg, melyen városunk kereskedői nagyszámmal 
jelentek meg. A tisztikar választását a követke­
zőképpen ejtették meg. Elnöknek Schön Sándort, 
alelnöknek Behyna Miklóst választották. Választ- 
mányi tagok lettek: Behyna Kálmán, Fleiszner 
Frigyes, Grünbaum Simon, Halász József, Jelenek 
Adám, Kellner Ede, Landesmann Miksa, Lővy 
Adolf, Reichard Ármin, Szent-Györgyi Vilmos és 
Zinner Adolf. Póttagok : Klein Albert, Roth Bernát 
és Weisz Zsigmond. Számvizsgálókká választattak :

Grünwald Aladár, Lenkei Mihály és Szőllőssi 
Sándor. A közgyűlést Did Jenó, a kassai amara 
érdemes titkára táviratban üdvözölte, sajnalatanak 
adva kifejezést, hogy a gyűlésen rosszulléte miatt 
meg nem jelenhetett. Kívánjuk, hogy a reg óhaj­
tott és immár megalakult egyesü'et a legnagyobb 
sikerrel feleljen meg nemes feladatának. K.

Nyilvános nyugtató és köszönet.
A s.-a.-újhelyi iparosok önképző-egyesuleté- 

nek 1895. évi november hó 10-én rendezett fel­
olvasóestéjén felü fizettek : Rooz Adolf 6. —
Schön Vilmos dr., Éhlert Gyula, Zombori Janos. 
Engelbert György 3—3. - Valyi Sámuel, Lipcsey 
József. Réz Gyűl?, Tóth András, Pakhar Bertalan 
2—2, Jaczko Karoly, Székely László, Zöldi Sá­
muel, Törők Antal, Főző József. Ocskay László, 
Jurcsó Ágoston, Hericz Sándor, Szandovics Jakab, 
Kótics István, Banóczy Kálmán, Bérezik Nándor, 
Jászay István, Matirko Janos urak 1 — 1 koronát.

Fogadjak a nemeste’<kü adakozók, valamint 
azok is, kik működésűkkel szívesek voltak közre­
működni, e helyen is halás köszönetünket.

S.-A.-Ujhely, 1895. évi december hó 21-én.
Hericz Sándor, Török Antal, Kulcsár Ferenc,

c. elnök. e. pénztáros. e. főjegyző.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Vármegyénk tisztelt bizottsági tagjainak — 
megválasztatasomért — hálás köszönetemet nyil­
vánítom

A tapasztalt jó indulatot, becsülettel es szor­
galommal igyekszem meghálálni.

A hála erény, az elismerés kedves kötelesség.
Tisztelettel :

ifj. Bajusz József,
m. árvaszéki-jegyző.

Tekintetes Szerkesztő url
S.-A. Ujhelyt hosszabb idő óta nem láttam. 

A város szépen hilad előre és ha villamos kivi­
lágítását tekintem, konstatálnom keM, hogy előre 
való ha'adásaban, sok nálánál nagyobb várost 
megelőzött. Ha valami kifogásolni valóm van, hát 
azt abban találom, miszerint a varos előrehaladási 
nem minden tekintetben egyenlő. Mert például ki 
hinné azt, hogy a betonjárdák és villámmal vilá­
gított utcák me lett, a közegészség ügye annyira 
elhanyagolt, mint akár Sztambulban, vagy Kairó­
ban. No de beszéljenek a tárgyak 1

A Csi lag-utca 241. számú házához, egy 
állami hivatalnok családja körébe voltam hivatalos 
ebédre. Hat uramfia, amint az ebédhez ü tünk, 
csak dübörög ám az ablak alatt egy feketére fes­
tett »castrum doloris«-féle halottas kocsi. ,Már az 
rontotta az étvagyamat ; de nem szóltam, eszembe 
jutván a kálvinista rektor hires búcsúztatója, ki 
midőn észrevette, hogy haragosa, Hiún Mihály 
uram is a gyászolók sorabin van, akként kezdte 
a búcsúztatást, hogy: „Meghalt Rideg Sára, meg­
halok én is, de — meghal Hrún M.hiiy uram 
L< . . De alig, hogy az ecetes tormától kezdjem 
törülgetni a szemeimet és pillantásomat az utcára 
vetettem, hit látom, hogy visznek egy fakó sze­
kéren párnak- és dunyhákba burkolva, valami sze­
rencsétlen szegény beteget. .. Hat ez mi gyerekek? 
»Az egy szegény himíösbeteg, viszik a kórházba» 
volt a felelet. Micsoda ? himíösbeteg ? viszik a kór­
házba ? Hat ti a kórházba hittatok engem ebedre ? 
Hiszen ide a csak egy fallal választott közvetlen 
szomszédságtokba fordult be a szekér. Hat a him- 
lösbeteget ide hordatja össze az érdemes kupak­
tanács ? Hat nem tudja, hogy a himlő egy vesze­
delmes ragadós, egy fertőző betegség, mely beteg­
ség betegeinek minden civilizált városban, kint 
a város végén, szoktak kórházat építeni. Hat ti 
tutyimutyi adófizetők, megtűritek azt, hogy ide 
a közvetlen szomszédságtokba hordjak össze a 
himlöjárvány fertőző anyagját ? Hat ti muzsikok, 
vagy muzulmánok vagytok, hogy ilyen égbekiáltó 
goromba megsértéséta közegészségügynek, a 19-ik 
század végén, eltűritek ? 1 . . . Az nem mentség, 
hogy — a városnak nincsen apró pénze egy a vá­
roson kivül építendő fertőző betegségek kórházá­
nak építésére ! Ha volt pénzé a villamos világításra, 
legyen pénze azon kórházra is ; és ha csakugyan 
még sincs ; kérjen kölcsön, vagy tegye zálogba 
a villamos világítást.

Egy bizottsági tag.

CSARNOK.
4 mi restaurációnk.

Úgy kezdődött, hogy : »Tisztujitás lesz itt 
a vármegyén* és úgy végződött hogy: „Éljen 
Komáromy Maiiska !«

Már t. i. az a választás, melyet a s.-a.-uj- 
helyi olvasókör vitt véghez folyó hó 15. és 16-án, 
a mi, (színháziak n;vezett) alkotmányunkban.

És megválasztatának és megerösittetének 
egyhangulng közfelkiáltások és zugó tapsok köze­
pette istennőkul, szárnyas és szárnyatlan angya*



lokul: Dékán Jánosné, Dókus Lászlóné, dr Nyo- 
markay Ödönné, Piüssy Nándorné, dr. Thuránszky 
Lászlóné úrnők és Csuka Margit, Farkas Irén 
Krikbaum Mariska, Ma’tyasovszky Sári, Metzner 
Manczi, Polányi Rózsa, Répássy Olga, Szokolay 
Elvira urholgyek. • y

Petz Vilmos barátunknak nem kisebb tiszt­
ség jutott, mint Wuotané, a győzelmek istenéé 
mig Dékán János a kardok égi urává, Zto-vá. lett’ 
Évva Ödön az ideálok és felhők fejedelme,’ 
Schmidt Lajo-> pedig Pró, a gyönyörűség és 
orom, tehát a szerelem és házasság legíőbb&ural 
kodójava, mig Polányi Gyula barátunknak már csak 
a walkürség jutott, a mely hivatallal a hősök iel- 
keinekés az eszményi alakoknak a Wallhallába való 
bevezetés gyönyörűsége jár, ezúttal a költészet 
képviselőjét, »Saga«-t rózsának öltözött tRózsd- 
jciíi emelve karjaiban. E'őbb azonban ellátta 
mennyei kolorittel*) ez égi lények mind annyiját

Hat, kérem, ezt a fényes, cifra és magas ál­
lású tisztikart, amint mondám, nem Zemplén- 
varmegye székházában választották a fent kitett 
napokon, hanem villámos fény és magnézium- 
vilagitas mellett mutatkozott be Tália oltárán, 
mint az ó-germán mitológiából kiszemc't képi 
azonban az napokon, amikoron a vármegye vá­
lasztotta meg a maga urait.

Nem lesz belőle talán neheztelés, ha kimon­
dom, hogy ha szép és komoly is volt a vármegyei 
választás, mégis szebb volt.általánosabban nagyobb 
gyönyörűséget is szerzett az első napon a »germán 
mitológiai kép« nek nevezhető fenyes, váloga­
tott csoportozat és a másodikon a »Gyermek álmát 
c. élőkép, mint a nagyon hangos vivátokkal ékes 
tisztujitas

Kinek is ne hatott volna szivére, lelkére és 
kedélyére az a kitűnő müizléssel összeállított két 
élőkép, ragyogva ezüstös, aranyos, villamos dísz­
ben es a legszebb földi fényben : bájos nők szép 
szemeinek ragyogó tüzében.

Avagy van-é szebb, mint a karácsonyfát 
körülvett szőke barna fürtű apró és nagy angya­
lokat, lovas huszártisztet, hajónélkül való, de azért 
va'ódi tengerészt, gyalog vitézkedő káplárt, hó­
embert, piros kis ördögöcskét. hófehér eicuskát, 
magyar leányt, piros lajbis par.isztlegénykét, ké­
ményseprőt, cintanyéros aranyos tarka bohóckát, 
nagyszakálu Mikulást és ki tudná még mi minden- 
denféle játékszert ábrázoló apróságokat látni, amint 
nagykomolyan állva, ülve, dobozba elhelyezve, 
betöltik annak a közöttük pamlagon fekvő szép 
kis leánynak az álmát és megszemélyesítve annak 
minden földi vágyát ?! Nevezetesen: Dongó Gyuszi, 
Buday Ákos, Kanta Géza, Ambrózv Viktor, Banó- 
czy Kalman, Ember Emma, Bölönyi Margit, La­
katos Lenke, Kossuth Jerne és Iza, Marton Margit, 
Némethy Ilona és Anna, Polányi Lajoska, Roós 
Kiara zRoós Irén, Zett'n Flora és Otilka.

Oh édes álom, milyen messze tűntél el már 
tőlünk es azoktól, akiket e napon a Téns várme 
szolgabirakká és egyéb nagy emberekké tett meg.

A szépnek és kellemesnek oly sok benyomása 
alatt állok, hogy alig leszek képes híven tolmá­
csolni a látottakat és halottakat,

Egyik estén mono'ogjábm azt kérdezte Tóm- 
csdnyi Giziké kisasszony, hogy : férjhez menjen e ? 
a másodikon pedig ugyancsak ily alakban azt 
val'otta, hogy: nem. Hogy ez a nem igen-t jelent-é 
vagy sem, azt majd megtudja más valaki; én és 
a jelenvolt nagy közönség csak azt tudjuk, hogy 
olyan szépen játszva mondta el magánjeleneteit, 
olyan kedvesen csevegve müvészkedett, aminél 
mar jobban nem lehet. Feleletül különben kapott 
egy szép virágcsokrot i , édes nevetésére viszhangul 
zengő tapsokat.

Ez utóbbiból kijutott Polonyi Elemér művész 
foldinknek is bőven, aki csodálatos teknikáju já­
tékává! teljesen érvényre eraelé az általa előadott 
és részben saját szerzeményű zenemüvek szépsé­
geit — és midőn ujjai alatt Mendelssohn «Scherzója« 
zengett kecsesen a húrokon, avagy sajit IValse-ja. 
játszi hangjaival gyönyörködtetett és Liszt mes­
teri zenekölteményeit tökéletes interpretációjával 
szólaltatta meg: igaz élvezettel hódolánk ennek a 
mi valóban művész barátunknak.

Ifj. barátunk is, lzsépy Zoltán ur, mindkét es­
tén jeleskedett monológjaival, melynek a címét 
ha nem is tudom egész bizonysággal, de annyit 
tudok, hogy előadójuk a maga nemében egy kis 
művész.

Hat mit irjon az én gyarló toliam arról, a 
kinek érkezése o'yan örömet szerzett nekünk, 
mint mikor a hosszú tél után azt mondják : már 
itt van, már zeng a csalogány. .. Es a kinek 
tavoztara úgy emlékszünk, mint mikor egy édes 
alom elmúlik, vagy egy szép délibáb röppen el , 
de a miről mind'g fogunk emlékezni és el sem 
is felejtjük soha. i

Mit irjak én tulajdonképpen e két este bájos 
énekeséről Komdrotny Mariskáról, a népszínház mű­
vésznőjének föllépéséről. — Csak azt, hogy úgy éne­
kelt, mint az, akiről azt mondja a költő ; »ha dalolni 
kezd, elfojt az alkony mindennémü nesz*-, hogy
gyönyörködjék a föld és ég...........dalban, aminő
hozzánk csak legszebb álmunkban jő................ * Az

etA földön arcfestésnek hívják ezt az irigylendő műn-

est többi részeit tekintve olyan volt, mint mikor 
a szép himes mező fölött megjelenik a napsugár, 
vagy mint a csillagos kék égbolt alatt az illatár­
ral tölt légben megzendül a csalogány bűbájos 
éneke. — Minek keressem tovább a hasonlatot, 
mikor csak azt kell mondanom, hogy mindnyá­
junkat tökéletesen elragadott, bűvös hangjával és 
ének művészétévé!, melyekben megvan a teljes 
iskolázottság, a ritmusz, a szép kifejezés, a biztos 
intonáció, a zengő dallamosság, ízlés és az elő­
adott zenei műhöz való alkalmazkodás nagy tehet­
sége, teljesen tiszta hangvétel : szóval minden, 
ami csak egy Istentől áldott énekmüvésznőnek 
megadható 1 Mignon áriáját, a Tavaszi dalt (Vidal- 
tól) Ninon énekét (Postitó!) az „Ave Mária* szív­
hez szóló hangjait, vagy kedvesen mosolygó aj­
kairól elröppent többi gyönyörű éneket és édes 
magyar dalait meg nem dicsérhetem jobban, mint 
hogy el nem felejtjük nagyon, de nagyon sokáig, 
— de bizonyára nem a viszontlátásig, aminek be 
kell következnie mielőbb 1

Az a tömérdek szebbnél szebb és pompásabb 
virág, többek kozott az olvasókör nagy nemzeti 
színű szalagos babérkoszorúja, vagy az újhelyi 
hölgyek nevében nyújtott remekbe készült piros 
szegfüs, fehér galambos óriási kosár ; az- újhelyi 
férfiak hódolata jeléül lábaihoz tett rózsacsokor, 
és az olvasókör tagjainak rózsáskosara és mindkét 
estén, a színházat megtöltő elegáns közönség meg- 
megujuló tapsviharja és éljenzése : elbeszélték, hogy 
mennyire jól határozott a helybeli olvasókör, mi­
dőn hozzájárult a vármegyei tisztujitás emlékezetest 
sebbé tételéhez és e napokon Komdrotny Mariská- 
*Divdul* választotta meg.

A gyártelepi daloskor és zenekar nagyon si­
került közreműködéséről is szólva, még csak annyit 
kell megemlitenem, hogy a helybeli villámos rész­
vénytársaság három ivlámpát vezetett be meg­
lepően nagy gyorsasággal színházunkba, mely 
majd háromezer languyi világosságnál maga ma­
gára sem ismert.

No de az olvasókör elnöke Hornyay Béla dr., 
aki mindezeknek az elmondottaknak szerzője, ren­
dezője és keresztül vivője volt, ez alkalommal nem 
csak azt mutatta meg, amit már rég tudtunk felőle, 
hogy fáradhatlan és kiváló jóizlésü, azonfelül 
rendkívül találékony rendező, de egyúttal zseniális 
tervező is és valódi bűvész, aki rövid 4—5 nap 
alatt mindenkinek nagy gyönyörűségére ilyen vá­
lasztást csinált és végre is hajtotta. Hja 1 Könnyű 
annak, mint neki is, akinek olyan asziense van, 
mint egy Polányi Gyula, az olvasókörnek érdemes 
alelnöke, aki különben leleményesség tudományá­
ból egyetemi tanár is lehetne.

Mester! Ily értelemben gratulálok neked a 
fényes sikerhez : Én.

Vármegyei Hivatalos Rész.
1 °5 3j2322 kb. sz. Zemplénvm. közig, bizottságától.

Zemplén-vármegye közigazgatási bizottságának 
1895 november hó 11-én tartott üléséből.

Tárgy:
Olvastatott a kassai m kir. posta- és távirda- 

igazgatóságnak f. évi október hó 12-én 6093. sz. 
a. kelt átirata, melyben arról értesít, hogy a kelesei 
posta- és távirdahivatal f. évi október hó 16-án 
lépett életbe.

Határozat:
Ezen értesítés tudomásvétel végett a sztrop- 

kói és varannói főszolgabirakkal közöltetni és an 
nak kihirdetése végett a »Zemplén* czimű hetilap 
hivatalos részében leendő közzététele határoztatik.

Kmft.
Molnár István, főispán,
mint a közig. biz. elnöke.

24975. sz- T. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Alábbi közérdekű intézvény a járások főszol- 
gabiráinak járásaik területén leendő körözés czél- 
jából kiadatik s a vármegye hivatalos lapjában is 
közzététetni rendeltetik.

S.A.-Ujhely, 1895. november 25.
Matolal Etele, alispán.

Másolat.
M. kir. belügyminister. 87050/V—b. szám. 

Körrendelet. Valamennyi törvényhatós gnak (Buda­
pest székes főváros kivételével.) — Hivatalosan 
arról értesültem, hogy nehány genuai roszhirű ki- 
vándorlási ügynökség megbizottaik által Magyar- 
országon is nagyobb tevékenységet fejt ki az utóbbi 
időben, hogy a lakosokat Genuán át Braziliába 
való kivándorlásra csábítsa. Tartani lehet tehát 
attól, hogy számos magyar honpolgár azok tizei­
méinek áldozatul esik és ahelyett, hogy Braziliába 
szállíttatnának ezen ügynökségek által, ‘mint az 
már gya1 ran megesett, már Genuában kifosztatnak 
s onnan közköltségen kell őket hazaszállítani. — 
Felhívom ennélfogva a törvényhatóságot, hogy 
intézkedjék, hogy arra a lakosság hatósága terü­
letén alkalmas módon figyelmeztessék és a szóban 
forgó ügynökségek megbízottai ellen, ha ki nyo­
moztatnak, a megtorló eljárás megindittassék. —

Budapesten, 1895. évi augusztus hó li-én. — A 
minister helyett Latkóczy Imre s. k. államtitkár.

Másolat.
M. kir. belügyministertől 98465/45/95. sz. 

Rendelet. Az örökösödési eljárás folyamán, a 
községi jegyző vagy körjegyző, városokban a 
leltározások teljesítésével megbízott hivatalos kö­
zeg eszközölte leltározások díjazásának az 1894. 
évi XII. t.-cz. 122-ik $-a alapjan megállapítása 
tárgyában.

I. §. A 200 korona értéket meg nem haladó 
hagyaték leltározásáért dij nem jár. — A 200 
korona értéket meghaladó hagyaték leltározásáért 
a következő dijak állapíttatnak meg.
a) 200 koronától 400 korona értékig 1 korona
b) 400 > 1000 » > 2 >
c) 1000 > 2000 » > 3 1
*) 2000 > 4000 > > 4 }
‘) 4000 S 10.000 » > 6 >
f) 10.000 > 20.000 » > 8 >
g) 20.000 1 30 000 » 1 10 >
h) 30.000 > 40.000 » > 12 »

A 40.000 koronaértéken felül minden további 
2000 korona vagy annál kevesebb, de legalább 
400 korona érték után egy korona, úgy azonban, 
hogy a dijak összege nem lehet több 100 koro­
nánál. — A díjszámítás alapja a hagyatéki va­
gyonnak leltári értéke a terhek levonása nélkül.

Ha a leltározás a község vagy a város bel­
területén kivül ugyanazon község vagy városhoz 
tartozó külterületen eszközlendő, a leltározót fuvar­
díjak illetik, a melyek az e részben érvényben 
álló községi vagy törvényhatósági szabályrendelet 
ártelmében számíthatók fel. — A körjegyző szék­
helyen kivül fekvő községben teljesített leltáro­
zásért az 1977. XXII. t. ez. 65. §-a alapján a 
vármegyei közigazgatási bizottság által megállapí­
tott fuvardijat igényelheti. — Ha az utazás az 
érdekeltek alkalmatosságán vagy költségén tör­
tént a leltározó fuvardijat nem számíthat fel.

A lejtározó az 1. §-ban meghatározott dij - 
álalányárt a leltár kiigazítását s magával a leltár 
felvételével összefüggő cselekményeket, telek­
könyvi kivonatok beszerzését, tanuk, becsüsök 
vagy szakértők meghívását a szükséges értesíté­
seket és jelentéseket is tartozik teljesíteni. — Az 
i-ső §-ban megállapított díjátalányért a leltározó 
közeg az 1895. évi október n én 43194. I. M. 
sz. a. kiadott bel- és igazságügy minister! rendelet 
58. jyában említett esetben a leltár másodpéldá­
nyát is kiállítani; továbbá a leltárnak az idézett 
rendelet 58. jyanak második bekezdésében emlí­
tett hivatalos másolataiért, úgyszintén a leitarnak 
a magán felek részére készített másolataiért, a 
leltározó községi közeget a községi szabályren­
deletben megállapított dijak illetik meg.

4. $. Újabb leltározásért, valamint pótleltá­
rozásért, miután az 1. §-ban megállapított dijak 
járnak, — De ha az újabb leltározásra, vagy pót­
leltározásra a községi- vagy körjegyzőnek — vá­
rosokban a leltározás eszközlésével megbízott hi­
vatalos közegeknek — vétkes mulasztása szolgait 
okul, sem az újabb leltározásért, sem a pótleltá­
rozásért dijat nem igényelhet. — Pótleltározásnal 

’— mennyiben az első leltár díjmentes volt, a két 
leltárba felvett leltári érték összege veendő alapul 
a leltározási dij megállapítására.

5. $• Az 1. § ban megállapított díjátalány 
magasabb díjazás akkor sem illeti a községi jegy­
zők, vagy körjegyzők — városokban a leltározások 
eszközlésével megbízott hivatalos közegek, — ha 
a leltározás egynél több napot vett igénybe.

6. §, Jelen rendelet 1896. évi január hó 1 én 
lép életbe. — Budabesten, 1895. november 27-én. 
Perezel s. k.

16732. szám. T. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
Körözés végett másolatban.
S.-A.-Ujhely, 1895. szeptemben hó io-én.

Matolal Etele, alispán.
Másolat.

4473/95. ki. sz. A bodrogközi járás szolga­
ijától. Tekintetes Alispán ur 1 Kuücs Mihályné 
lelesz-pólyáni lakos által az év augusztus hó 4-én 
bitangságban talált egy drb. 9 —10 hetes riska 
fajú bornyu köröztetését kérem. Hiv. tisztelettel 
maradván. K.-Helmecz, 1895. augusztus 12-én 
Pilisy László szolgabiró.

25815. szám. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Borsi községben f. évi november hó 30-án 
egy névleg ösmeretlen koldus 3 napi betegség 
után, szeszmérgezés (alkoholizmus) következtében 
elhalt.

Ismertető jelei: 170 cm. magas, kopasz fej, 
fekete szürkében vegyült körszakái, ruhaja egy 
összerongyolt szürke ujas, paraszt vászon nadrág, 
rongyos csizma.

S, A.-Ujhely, 1895. december 9-én.
Matolal Etele, alispán.



36i5- k. i. sz. A ga/ss/csi járás főszolgabírójától.
Köröz vény.

Közhírré teszem, hogy Szécs-Polyánka köz­
ség bírája f. évi dec. hó i-én ,Szécs-Polyánka 
község pecsétje* közirattal ellátott hivatalos bé­
lyegzőjét elveszítvén, — az érvénytelennek nyíl- 
vánittatik s alulírott naptól a hivatalos kiadvá­
nyokon »Z?mplén-vármegye gálszécsi járás Szécs- 
Polyánka község pecsétje* kprirattal ellátott bé­
lyegző fog használtatni, 11

Gálszécs, 1895. december II.
1 Somossy. szolgabiró.

' " Nyílt-tér. 1 1
E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szer*.

Nyilatkozat.
Alólirott ezennel kijelentem, hogy Z’mmer- 

mann Zsigmond ur személyét felhevülésemben ki­
ejtett szavaimmal sérteni nem akartam, s ameny- 
nyiben azokat bárki sértésnek venné, azt ünnepé­
lyesen revokalom.

Mad, 1895. deczember 20-án.
Előttünk :

Kaliczki István s k Stilmann Lajos s. k.

Illésbázy Endre s. k.

Pólányi Dezső gyógyszerész urnák
Homonnátt.

Fogadja elismerésemet, hálámat a rendkí­
vül jó, paratían és nagyszerű izű sbdar-pácáért.

tiróf Andrássy Aladáraé.
Kapható Pólányi Dezső gyógyszertárában 

Homonnan. Egy adag 4 sódarhoz utasítás és in­
gyen csomagolással I korona.

Nyilatkozat
Horvát gyógyszerészsegéd úrral szemben, a 

rajtam elkövetett sértés megtorlása céljából, azért 
választottam a biró utat, mert az ügy, melyet ö 
indiseréte nyilvánosságra hozott, oly sokféleképen 
lett tárgyalva, hogy csak a bírói eljárást tartot­
tam illetékesnek a valódi tényállás kiderítésére.

Ennyit tartottam szükségesnek a magam iga­
zolására kijelenteni.

Tokaj. 1895. dec. 18.
Dr. Fridmann Adolf.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazoknak, kik forrón szeretett, felejthe­

tetlen gyermekünk elhalálozása alkalmából tettben, 
vagy Írásban részvétüket nyilvánították, ez utón 
mondunk forró köszönetét.

Neuwirth Adolf és neje.

Budapest. Budapest.
1 Vadászkürt szálloda.

E'ső rangú szálloda a főváros középpontján. 
Villamvilágitás, fürdők, távbeszélő, legfinomabb 
magyar és francia konyha, saját termésű borok. 
Huzamosabb tartózkodásnál 20% árengedmény. 
Teljes ellátás egyezség szerint mérsékelt áron.

Kammer Ernő.
szálloda tulajdonos.

Hirdetmény.
Alólirott, mint a Regécz-Ó-Hutai ur- 

béresség megbízottja közhírré teszi, hogy 
az urbéresség erdejében levő összes faál­
lomány f. 1895. évi deczember hó 31-én 
O.-Hután a biró házánál, zárt ajánlati ver­
seny utján el fog adatni. Ajánlatok, melyek­
hez a kikiáltási becsár 5%-a melléklendő, 
alólirottnál deczember hó 31-ének délelőtt 
9 órájáig beadhatok. — Árverési feltételek 
az erdó-horváthi körjegyzői irodában a 
hivatalos órak alatt megtekinthetők. — Az 
ajánlatok felbontása fenti napon délelőtt 10 
órakor történik.

Erdó-Horváthi, 1835. deczember 18.
, 3g:áse. Mihály,

körjegyző.

ezserlressstó póstáda..
Kedves munkatársainknak boldog kará­

csonyi ünnepekot kívánunk!
A lapunk múlt számában Mathiász József t. munka, 

társunktól és barátunktól megjelent cikkelyre L á c z a y László 
dr.-tól válasz érkezett, melynek közlését azonban, egyéb köz­
lendőink nagy száma miatt, jövőre kellett halasztanunk.

P. E. Mi sem gondoltuk az ügyet másképpen. Be van 
sorozva ez ,Adalékokéba.

E. N. Mindig legkésőbb csütörtökkn este legyen szives 
póstára adni.

F. H. urnák — Budapett. Küldeményeit szívesen fogad­
juk, de >ab invisis* ennél többet nem Ígérhetünk.

K. I. urnák — M.-Laboréi. A tiszteletpéldányokat el- 
küldötte a kiadóhivatal. Egyebekről levélben.

Szózat Besoroztuk az uj évi számba. Hogy az ön dol­
gaira vigyázunk, bizonyltja jelen számunk is, mely rövidke 
epilóggal toldotta meg az eredeti kéziratot.

D. L. Papina. — H. M. Homonna. Gratulálunk!
M. K.-Dobra. A reánk bízottakban nagyon szívesen el­

járunk !
Sz. 8. urnák — 8.-Patak. Levelünkre sürgős választ 

kérünk.
R. M. — Mid. Kívánságának, sajnálatunkra, nem tehe­

tünk eleget.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tul: jdonos: Éhlert Gyula.

Bérbeadó

1361/kj. 95. szám.

Hirdetmény.
Alulírott körjegyző közhírré teszi, hogy 

Kolcs-Hosszumező községében ezelőtt 14 nappal 
egy fehér szőrű, 1 2 éves ártány-malacz bitang- 
sagba vétetett s azóta ott gondoztatik. — Igazolt 
tulajdonosa 8 nap alatt ezen állatot átveheti, ellen­
kező esetben f. évi deczember hó 30-áfl nyilvános 
árverésen el fog adatni.

Kelt Ahó-Hrabóczor, 1895 deczember 18.
Kolozsváry, körjegyző.

651/95. végi"- szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-njhelyi kir. 
törvényszék 6715/95 p. sz. elrendelő és a kir.-belmeczi kir. 
járásbíróság 2783. polg számú kiküldő végzései által Pál Ber­
talan örösi lakos javára Nagy János n.-czigándi lakos ellen 3'4 
frt tőke, ennek 1895. évi junius hó 19. napjától számítandó 
6% kamatai és eddig összesen 31 frt 29 kr. perköltség köve­
telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 470 írtra becsült lovak, szarvasmarhák és serté­
sekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. jbiróság 4248/95. 
számú kiküldést rendelő végzése folytan a helyszínén, vagyis 
N.-Czigánd községében alperes lakásán leendő eszközlésére 
1895. éri január hó 2. napjának d. e. 11. órája határidőül kitű­
zőik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. LX" t. -c. 
108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 
Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megőlőzo kielégittetéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna, és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság táb­
láján kifüggesztését követő naptól ssámittatik.

Kelt Kir. -Helmecz, 1895. évi deczember hó 9-én.
Szabó Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

W «r. “
fekvő, a s.-a.-újhelyi 9- házból Őszi Andrásnét
hr. sz. belhelyből, k«rl * jutalékra az árverést 302 forint­
született kmecz Annát 1 ? j -rban elrendelte, és hogy
ban ezennel megállapított jan„ár hó 30.
a fennebb megjelölt ingat i kjr löryényszék mint
napján d. e. 10 órakor a s " ' f 'ében megtartandó nyil- 
telekkönvyi hatóság hivatali h > 8... . • < n a]5j js el-
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól

fognak adatni. tartoznak az ingatlanok becsárának
I'ZZIl 30 tí 20 Í-t kís«pín.be«, vagy „ ,88,. LX. 

l°l árfolyammal —

vagy az 1881. LX. t. ez. i,o s , , . , •
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésér 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S. A.-Ujhelyben, a kir. tvszék mint telekkönyvi
hatóságnál 1895. évi november hó 29.

Wieland, kir. tvszéki biró.

Ad. 356/95 végr. sz.

Árverési lxird.©tés.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez.

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a íomonnai 
kir. járásbíróság 1895. évi 4459, 5117- 5118/95- p. számú
végzése következtében Kelemen Kálmán homonnai ügyvéd 
által képviselt Hirjik János és Ruják Gergely javara Bubán 
Márton jeszenői lakos ellen 120 frt, 410 frt és 4b *.r\ $ ló­
erejéig 1895. évi október hó 22-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 408 írtra becsült 2 ökör, eky 
szekér, egy szec-kavágó gép, 10 kereszt árpa, 10 kereszt zab 
szalmástól és 2 sertésből álló ingóságok nyilvános árverésen
eladatnak. .... 11-

Mely árverésnek a homonnai kir. jbiróság 59°2/P-/95- 
sz. végzése folytán 120 frt, 410 frt és 46 frt tőkekövetelés, 
ezeknek a lej,iratok napjától járó 6 és »"/o kamatai és eddig 
összesen 79 frt 92 krban bin ilag már megállapított költségek 
erejeig Jeszenőn Bubán Márton lakásán leendő eszközlésére 
1895. évi deczember hó 24. napjának d. u 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1S81 évi LX. t. 
ez. 107. és 108. <j-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Homonnán, 1895. évi december hó 11. napján.

Karácsonyi Pál.
kir. bir. végrehajtó.

_________(Zemplénmegye) 400 magyar
told földbirtok 1896. évi október hótól. 
Részletes felvilágosítást ad Viczmándy 

Viktor S.-A.-Ujhelyben.

Tk. 3670/895. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósá" 

közhírré teszi, hogy Zemplénvármegye tiszti főügyésze által 
képviselt m. kir. államkincstár végrehajtatónak Petecsi Mihály 
végrehajtást szenvedő elleni 2tO frt tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 
(a szerencsi királyi járásbíróság) területén lévő Bekecs község 
határában fekvő a bekecsi 68. sz. tjkvben ez idő szerint % 
részben Dr. Kesső Géza, l/a részben Petecsi Anna, férj. Kö­
rösi Mihályné tulajdonául felvett 481. 513. 658. 778. 870.
898, 946. 1045. 1148. 1222. 1367. hr. számú % úrbéri telek­
nek fele részére 487 frt' becs és kikiáltási árban, valamint a 
bekecsi 68. számú tjkvből a bekecsi 319. számú tjkvbe átvitt 
felerészben Petecsi Márta Pisák Györgyné végrehajtás alatt 
nem álló tulajdonos, másik felerészben pedig Petecsi Mihály 
végrehajtást szenvedő jogán ennek örökösei Petecsi Mihály, 
Petecsi János Petecsi Teréz, Molnár Istvánná és kiskorú 
Petecsi Erzsébet nevén álló 292. hr. számú a szarvason lévő 
szőlőre az 1881. évi LX. t.-cz. is6. §-a értelmében egészben 
152 írtban megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 185,6. évi január 
hó 9. (kilenczedik) napján d. 6. 10 Órakor Bekecs község há 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak io°/0-át, vagyis 48 forint 7° kft *5 frt 20 krt kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. szakaszában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó t-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügymin. rendelet 8.' ij-ában kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1895. évi november bó 16. napján.

Fttleky I.Aszló, kir. alj biró.

Tk. 5462./805. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kocsán János utóajánlata folytán a kir. 
kincstár végrehajtatónak Kocsán Vaszily végrehajtást szenvedő 
elleni 78 frt 04 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. 
járásbíróság) területén lévő az ulicsi 69. sz. tjkvben A. I. 
1—22. s. sz. alatt Kocsán Vaszily nevére irt ingatlanra az 
árverést 400 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. 
évi január hó 28. napján d. e. 9 órakor Uiicson a községi 
biró magán házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 52 forint 70 krajezárt készpénzben vagy 
az 1881. LX. törv.-czikk 42. szakaszában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881-ik évi november hó 1-én 3333. szám 
a. kelt igazságügyin, rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. te. 170. § 3 értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint tkkönyvi hatóságnál 
Homonnán, 1895. évi deczemmber hó 9. napján.

blanks, kir. albiró.

Tk. 5269/95. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Feigenbaum Betti végrehajtatónak Len­
es isin Fedor végrehajtást szenvedő elleni 210 frt tőkekövetelés 
és járulekai iránti végrehajtási ügyében a s -a -újhelyi kir. 
törvényszék (a homonnai kir. jbiróság) területén lévő a világi 
27. sz. tjkvben A. I. 1 —14. s. sz. alatt felvett ingatlanból 
B. 3. s. sz. a. Lencsisin Fedort illető jutalékra az árverést 
400 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi január 
hó 23° napján d. e. 9 órakor Világon a községi biró magán 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá 
nak 10%-át, vagyis 35 frt 55 krt készpénzben, vagy az 1881 
LX. t.-cz. 42. jj-ában jelzett árfolyammal számított és az 188 r 
évi nov. hó l-én 3333. sz. a, kelt igazságügymin. rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kézé' 
Lez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. §-a értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint tkkvi ható­
ságnál 1895. évi deczember hó 7. napján.

Mauks, kir. albiró.

Tk. 5875-/95- sz-

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
Őszi Andrásné szül. Kmecz Anna végrehajtást szenvedő elleni 
167 forint, 83 % kr tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-uj-

837. sz. II. 95. A homonnai járás főszolgabírójától.
Árverési la.ird.etm.érL3r.

T. Zemplénvar megye árvaszekének 18176/93- 
a. szá nu megbi ása alapján kozh-rré teszem, hogy 
a homonnai S8-ik számú telek jegyzőkönyvben 
Miladinovics Irén férjezett Heivey Betané nagykorú 
és Miladinovics Mtriska és Aladar ki-koruak 
tulajdonát képező belhely ház és kert 1896. évi 
január hó 7-én d. e, 9 órakor hivatalos helyisé­
gemben nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 18.OOO frt; bánatpénzül 1800 
frt teendő le.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Homonnan, 1895. deczember 11-én.
Haraszthy Miklós, főszolgabíró.
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A liszka-tolcsvai állomásnál fekvő 
Sard Waldbott §assenhe:mi szölötelepen kö­
rülbelül 400,000 darab jól megérett 
Portalis vessző kerül eladásra u. m.

1000 drb. I. oszt. 12 frt.
1000 „ II. „ 6 frt.

A hegyaljai szőlőtulajdonosok saját 
szükségletükre vehetnek hitelbe több
évekre, kamat nélkül.
Báró Waldbott-Bassenheim uradalma

Tclcsva
WINOGRODZKY J.

uradalmi számtartó.

3

3

Magán-árverés,
A miskolczi ág. hitv. evangy. egyház 

a kezelése alá bocsátott összes magán-ala- 
pitványoknak ingatlanba befektetését hatá­
rozván el, e végből az alábbi értékpapíro­
kat úgy mint:

miskolczi takarékegyleti 38 részvényt 
miskolczi hitelintézeti 4 »
tokaji takarékpénztári 3 »
sárospataki népbanki 5 >
szegi gőzmalmi 3 >

a folyó évtől szelvényeivel együtt Miskol- 
czon az egyház földszinti irodai helyisé­
gében f. hó 27-én pénteken d. u. 3 órakor
a legtöbbet Ígérőknek el fogja adni.

Az egyháztanács által megállapított 
kikiáltási árról a vásárolni szándékozók 
ugyancsak az irodában kapnak naponta 
délelőtti 8—12 óra közt értesítést.

Miskolczon, 1895. deczember 16-án.
Zelenka Pál, Radvány István,

lelkész. kir. tanácsos, cgyb. felügyelő.

Búthy Lajos,
főjegyző.!

Alsó-Hrabóczon, Zemplén- 
megyében 1052 lioldnyi birtoktest
1896. január l töl "bértoesud-ó 1

Szántóföld 680, — rét 16, — 
legelő 340, — belsőség 16 hold.

A birtok házilag kezeltetik, 
tejgazdaság sajtkészitéssel hely­
ben; elegendő épületek legjobb 
karban.

Közelebbi adatokkal alól Írott 
szolgál

Alsó-Hrabócz, 1895. decz. 10.

i Ganczaugh Miklós.

utánzóit „TOKAJI COGNAC." Ezek ugyan nagyon olcsók, de ép oly rosz- 
szak és igy még a. legkisebb összeget sem érik meg. — Eme értéktelen 

utánzatok könyen felismerhetők, mert:
1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező

ELSŐ TOKAJI COGN ACGYÁRBÓ L szánnaznak,

2) ezen TOKAJ VÁROS CZINIERÉVEI nincsenek ellátva.

bejegyzett 

AZ ELSŐ TOKAJI

VÉDJEGYE

COGNAC-GYARNAK

TOKAJBAN.

wwdi/waki

TOláJI QQ
TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEL

AZ ELSŐ TOKAJI COGNACGYARBÖL, TOKAJBAN
a mely 1893—1894. évben, mint hiteles közjegyzői okirat bizonyítja

T'Sö.lSO liter bort dolgozott fel.
Fenti eredeti Tokaji Cognac kapható: minden nagyobb fűszer- és 

csemege-kereskedésben és gyógyszertárakban.

ás

J

Pályázat!
Az abauj szántói izr. hitközség már 

meglévő terv szerint templomot építtet. 
Üzen építkezés biztosítására ezennel pályá­
zatot hirdet és felhívja a vállalkozó urakat 
a tervezet megtekintésére és költségveté­
seik benyújtására.

A tervezet alulirt elnöknél 1895. de­
czember 31-ig tekinthető meg, a | költség- 
vetés benyújtásának határideje 1896. január 
15-én jár le.

Kelt Abauj-Szántón, 1895. decz- 8-án.

680. V. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi 
kir. törvényszék 5454/95- p. sz. elrendelő és a kir.-helmeczi 
kir. járásbiióság 2103. és 2104/95. számú kiküldő végzése 
által a s.-a.-ujhelyi takarékpénztár javára Rosner Adolf b.- 
szerdahelyi lakos ellen 500 frt és 200 frt tőke, ennek 1895. 
évi május hó 14. napjától számítandó 6% kamatai és eddig 
összesen 98 frt 97 kr perköltség követelés erejéig elrendelt 
biztosítási és kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- és 
felülfoglalt és 1846 írtra becsült szekerek, lovak, életnemük, 
szeszfőzdéi berendezések és házibutorokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. jbiróság 4628/95. 
számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis 
Bodrog-Szerdahely községében leendő eszközlésére 1895 évi 
deczember hó Sl-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-czikk 108. §-ában megállapított feltételek szerint kifizetendő. 
Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehatató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól­
irt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy pedig szóval be 
jelenteni tartoznak.

A törvényes határidő e hirdetménynek a bíróság táb­
láján lett kifüggesztését követő naptól számittatik. Miről felül- 
foglaltatók szintén értesittetnek.

Kelt Király-Helmecz, 1895. évi deczember hó 12-én

Szabó Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

(glegmann Sámuel,
hitk. alelnök, mint az építő 

bizottság jegyzője.

gimmermenn gipót,
hitk. elnök, mint az építő 

bizottság elnöke.

Haszonbérlet.
A bélyi vasúti állomástól negyed órányi 

távolságra fekvő Bacska község határában 
helyezett körülbelől 2 10 holdat tevő szántó­
föld és rétbirtok, terjedelmes belsőség, 
lakház és gazdasági épületekkel, jövő évi 
ápril hó 1-től több évre bérbeadó. Esetleg 
legelőnek is kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos
l)r. Haas Hermát

ügyvéd
S.-A.-Ujhelyben.

Tk. 3446. sz. 1895.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. jráásbiróság mint telekkönyvi hatóság 

körzhirré teszi, hogy özv. Füzesséry Menyhértnc és társai vég- 
rehajtatóknak özv. Oroszy Tamásné szül. Füzesséry Erzsébet 
végrehajtást szenvedő elleni <)20 forint tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.újhelyi kir. törvény­
szék (a varannai kir. jbiróság) területén lévő Vehécz községben 
fekvő a vehéczi 3. sz. tjkvben A. J I—9. II —12, l6’
23 — 31. s. sz. a foglalt nemesi birtok r'/is részben ozv. Oroszy 
Tamásné szül. Füzesséry Erzsébet nevén álló jutalékára az 
árverést 1464 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. 
é ! január hó 28. napján d. e. 10 órakor Vehéczen a
község bírája házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis 146 forint 40 krajezárt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. szakaszában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hú 1-én 3333- az­
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelete 8. §-ában kijelölt 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, av ágy­
az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni. . , , ,

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi
hatóságnál. 1895. évi október hó 26. napján.

Dr. Matolay Gábor, kir. aljbiró.

Tk. 3445-/1895- sz-

Arvaxési hidetmónyij kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré Teszi, hogy Cseri Hermann végrehajtatnak Rosen­
thal Izidor végrehajtást szenvedő elleni 329 frt 05 kr tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. 
törvényszék (a varannai kir. jbiróság) területén lévő \ arannó 
községben fekvő a yarannai 69. sz. tjkvben A. 1. 1—2. sor, 
217. hr. és 69. ö. i. sz. úgy 538- hr- sz- alatt fo8lalt s 
részben végrehajtást szenvedett Rosenthal Izidor, - 
ben Rosenthal Jakab, - '/- részben Rosenthal Zab és /, 
részben Teitelbaum Léni neveiken álló ház, udvar kert es 
szántóföldre az árverést 320 forintban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1896. évi január hó 16. napján d. e. 10 órakor 
Varannón a község bírája házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át, vagyis 32 forintot készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. törv.-czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és. 
az 1881. évi nov. hói-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. ren­
delet 8-ik ij-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1895. évi október hó 23. napján.

Dr, Matolay Gábor, kir. albiró,



meghívás.
A sáloraljaijlelyi polgári tatarékufinztár és liileleiylet

t. ez. részvényesei* tisztelettel meghivatnak
as íQ96-£b; övi jamidr h.ó S döly,iá». S óraícor

az intézet helyiségében (Kazinczy-utcza 507. sz) tartandó

XXIII-ik évi rendes közgyűlésre.
TÁRGYALÁSI SORREND:

1. Az igazgatóság.
2. A feliigvelőség évi jelentése.
3. Az 1895-iki mérleg és osztalék feletti határozat.
Az igazgatósági jelentés és az évi zárszámla nyoícz nappal a közgyűlés előtt az 

intézet helyiségében megtekintés végett kifüggesztetik.
A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő szakaszára:
46-ik szakasz. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak részvényei­

ket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés előtti napon az intézet igazgatosaganai 
letéteményezni.

Kelt Sátoralj a -U j h ely, 1895. deczember 17-én tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

Hirdetés.

I

A meltóságos ’SENNYEY BÉLA 
báró ur battyáni gazdaságában vagy

% 1000 darab tölgy e
műfának való fa van eladó.

Venni szándékozóknak a iát Battyán- 
ban §áthy számtartó ur megmátatja, |j 
miután ajánlatukat szóval, vagy írás­
ban megtenni kéretnek. Párkányban 
szintén nagyobb mennyiségű vegyes 
álló-fa van eladó, mire az ajánlat 
Bélyben a tiszttartónál teendő meg.

nnrvJtAi

tiszttariő.

jymrfvar ~
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Pécs 1888.

Érdem érem
Temesvár 1891

Kárpáti mellszörp
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£ E?en pasztillák a Magas Tátrán található 

gyógy füvek és gyökerekből készülnek, szin- 
^ tén legjobb sikerrel használtatnak a fentebb

*

£

ineíí* és tüdőbetegek részére.
Ezen szörp mell- és torokbajoknál, el- 

nyálkásodás. rekedtség, idült hurut, inger 
és s/amárköhögés, nehéz lélegzés, tüdővész, 
továbbá általános és gyomor gyengeségnél 
legjobb sikerrel hasznaltatik.

A mellszorp gyermekeknek is adható.
Egy nagy üveg ára 80 kr., egy kis üveg 
50 kr.

Kárpáti mellpasztillák,

(elsorolt betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr

Kárpáti melíthea.
Egy nagy csomag 40 kr., egy kis cso- 

> mag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használ- 
% tátik a fentebb felsorolt betegségeknél.
^ Valódi minőségben kapható a készítő, 
£ lHolnár lápét gyógyszerésznél Kassán.
Í S.-A.-Ejhelyben: Widder Gyula, Buday 
£ Ákos és Kincsessy Péter gyógyszertáraikban.
T X- X=- X- X- X4 X- X' X- x- x- x-
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1360/kj. 95 sziim-

Hirdetmény.
Alólirott körjegyző közhírré teszi, hogy A - 

Hrabócz községében f. évi deczember hó 4-én, 
a varannói országos vásír után, egy fehér szőrű, 
széles szarvú, magyar fajú tehén b.tang.ágba vé­
tetett, azóta itt gondoztatik, — igazolt tu ajdonosa 
8 nap alatt e?en altatót atvehe i ellenkező eset­
ben f. évi debzember 30-án nyi.vanos árverésen 
el fog adatni.

Kelt Alsó-Hrabóczon, 1895. deczember 14.
Kolozsváry, körjegyző.

£

i

Van szerencsém az érdekeltek b. 
tudomására hozni, hogy helyszűke 
miatt néhány ezer drb. műhelyem­
ben készült kitűnő minőségű

■T HORDÓT
a napi árakon alul kényszerítve va­
gyok eladni. — Miért is felkérem az 
érdekelteket, hogy ezen alkalmas vé­
telt el ne mulasszák.

Tisztelettel:

kádár-mester.
Sárospatakon.

üMerelli színház!!
A sátoralja-ujhelyi városi színházban.

Vasárnap decz.„29-én és^zerdán jan. I én 2

Hirdetmény.
A néhai Hlavathy János hagyatékához 

tartozó Kazinczy-utczai ház, szántóföld, 
szőllők és pince szabad kézből eladatnak. 
Értesítést ad Nagy Béla ügyvéd s.-a.- 
ujhelyi lakos.

Meghívó.
A S.-A.-DJ HELYI TAKARÉKPÉNZTÁR

1896. január 19-én délelőtt 9 órakor
az intézet hivatalos helyiségében

V ti 1 11 ne ei
Ifi

csak két nagy i

DÍSZELŐADÁST
tart

Chevalier Merelli és Bella Cora.
Itt először;

A MŰEMB EREK (New-Yorkból).
Itt először: MISTERITJM, egy nő eltűnése 

a közönség közül. Bella Gorától a londoni kvistá j 
palotából az ő elbájoló légi tükör illúziói tánczai 
és átalakulásaival. Színházi visio (nagy illúzió)

Heh árak . Páholy 4 és 3 frt, Táinlasszék 1 írt, 
Zártszék 80 és 60 kr., Földszint 40 kr., Karzat 20 
kr. Jegyek előre válthatók Lüvy Adolf ur könyv- 
kereskedésében.
Pénztárnyitás 7 órakor, kezdete 8 órakor.

V 51 B

tart, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.
□? .Á. IE& Gr “5T :

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1895. évi tiszta nyeremény felosztása feletti határozat, illetve az 

osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése feletti határozathozatal.
5. Elnök, igazgató, igazgatóság és felügyelő-bizottság választása.
6. Esetleges indítványok.
S.-A.-Ujhely, 1895. deczemb. 14.

Dókus József,
intézeti igazgató.

5*5*S*:5*:£* £*5*5^5*: S*^5*5**

\ Ház eladás! í
$ — ______  *

j S.-A.-U JHELYBEN j
| Klastrom-ntczai 915. sz. házamat J
| sxabad kézből ela.<3.o£X2~ |

|) Bővebb felvilágosítást nyújt, (hol % 
$ megmondja a kiadóhivatal.) *

| A tulajdonos, f
jfc $



Eladó amerikai szőllővesszők!
Gyökeres vessző Ripária Portaiig
Sima

* „ Rupestris Monticola,
továbbá:

Furmint gyökeres vesszők, direkt termők,
végül:

Chasseles Blane Croquant, Casselas Fonteneblau, Pre- 
eoce de Maiingre, Madelaine Augevine, fehér Damasceni, 

Muskatal stb. sii^aa, ■vosszőls:
Grosse A. Ödönnél

S-A.-Ujhelyben.
VSw

Wv'

S.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság.

Árverési hirdetmény.
A s.-a-újhelyi m. kir pénzügyigazgatóság által közhírré tétetik, hogy 

Zemplénmegye királv-helmeczi járásban fekvő alábbi községek területén 
fizetendő boritaladó, husfogyasztási adó, czukorfogy. adó, söritaladó és szesz- 
italmérési adó beszedési joga az 1896. évi január 1. napjától 1896. évi decz. 
ho végéig terjedő időre esetleg a felmondás fentartásával az 1897. és 1898- 
évekre is nyilvános árverések utján haszonbérbe adatnak. Az árverés a S.-a - 
ujhelyi pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1895. évi deczember hó 
23-ik napján d. e. 9 Órakor fognak megtartatni s a mennyiben ezek az árve­
rések eredményre nem vezetnek a 2. árverés a következő első napon ugyan 
azon helyen s ugyanoly órában fog megtartatni.
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A község neve
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kr.

czukor
fogyaszt.

adó

szesz ital­sor , , .
italadó

frt | kr. frt | frt kr frt kr. frt kr. frt kr

;
i Bély 192

I

32 41 91 I66
1

76 62 70 955 66 1419
1

35
2 Karcsi 32 80 27 83 54 86 55 - 908 02' 1080 5i
3 Karád 9° 07 25 28 69 40 53 — 2158 98 2396 73
4 L -Pólyán 35 67 l6 40 47 c8 5i 251 546 61 697 01
5 N Géres 43 50 15 21 49 56 40 3° j 651 42 799 99
6 B. K.-Újlak 8 70 4 42 6 68 12 95 272 74 305 49
7 Boly __ 25 9i 30 19 58 20 541 12 655 42
8 N.-Rozvágy 78 26 45 13 69 79 66 25! 793 18 1052 67
9 Battyán 99 18 48 08 60 29 67 651 758 70 1033 90

IC Paezin 59 04 147 22 124 73 92 15 1303 45 1726 89
11 Kis-Czigánd 118 41 90 66 117 43 95 -2050 84 |2472 34 1

12 Nagy Czigánd 44 2 1 6 93 72 06 50 1449 58 1629 78
13 Nagy-Kövesd 126 97 69 69 126 45 201 70 1195 40 1720 21

14 B.-Szerdahely 95 70 62 20 86 34 176 95:1279 20 '551 85
15 Szomotor T37 90 108 9< 65 88 1 78 57 1263 58 1654 84
16 Agárd 221 75 106 07 89 87 141 35 912 46 1471 50
17 Ricse 34 80 26 88 61 30 67 5° 1375 95 1566 37
.8 Szentes hr72 30 49 961 31 56;| 5i 60 1004 80 1215 26

l9 Perbenyik IOO — 100 !30 II HO - 51830 2310 11

Ácsolat- és tölgyfatörzs eladás.
Alul megnevezett erdőhivatalnál 1895—96. évben 

eladásra kerül
— 20,000 darab ácsolatfa ..

különböző mérettel, és

-__== 10,000 darab tölgyfatörzs =====—-
15—35 cm. átmérővel.

A rakomány Csörgő (Zemplénin.) uj vasúti állo­
mástól félórányira, Legenye-Mikalyitól egy órányira van.

Venni szándékozók SZÉCHÉNYI SÁNDOR gróf erdő­
hivatalánál jelentkezzenek Nagy-Toronyán, u. p. 
Sátoralja-Ujhely (Zemplénmegye).

K aponyán, a Nemes László-féle birtokban 200 
-250 drb. szarvasmarhának legeltetésre igen alkal­
mas legelő, jövő évi nyári legeltetésre bérbe add. 

Értekezhetni lehet a tulajdonossal Kaponyán.

S.-A.-Ujhely, 1895. deczember hó.
M. kir. pénzügyig azgatóaág.

S. a.-ujhclyi m. kir. pénzügyigazgatóság.

Árverési hirdetmény.
A s.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság által közkirré tétetik, hogy 

Zemplénmegye tokaji járásban fekvő alábbi községek területén fize- 
teudő boritaladó, hús fogyasztási adó, czukor fogyasztási adó, sörital adó, 
és szeszitalmérési adó beszedési joga az 1896 évi január 1. napjától 1896. 
évi deczember végéig terjedő időre esetleg a felmondás fentartásával az 
1897. és 1898. évekre is nyilvános árverések utján haszonbérbe adatnak. Az 
árverés a s.-a.-ujhelyi pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében 1895. 
évi deczember hó 23. napján d. e. 9 órakor fognak megtartatni s a mennyiben 
ezek az árverések eredményre nem vezetnek, a 2. esetleg 3. árverés a kö­
vetkező első, illetve 2-ik napon ugyanazon helyen s ugyanoly órában fog meg­
tartatni. ^^
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adó
frt |kr. frt |kr. frt jkr. frt jkr. frt jkr. frt kr.

E.-Bénye 
O -Liszka 
V.-Újfalu

2250
2280

506

4101
4487
2405

S.-a.-Ujhely, 1895. deczember hó.

Csoportban : 10093 72

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Majolika és dísztárgyak.

a

WACHTER GYULA
S.-A. TJJHELY,

VEKERLE-TÉR, A „VÖRÖS ÖKÖR" ÉPÜLETÉBEN.
Ajánlja a legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándékul
legvija.'to'b Ízléses kzivitelü

■1 , | . I 1 6 személyre, mely 15 drbból áll, u. m.: 3 kanna, 6 csészeTneas készleteit, és 6 drb tányérkából. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5 írt.

Kávés készleteit 6 személyre, ugyanannyi darabból............................... 5 frt.
Ü------------6 személyre, mely 9 drbból áll, u. m. : 2 kanna, 6 csésze
IflOCCa KBSZIBIBIl, és egy majolika tálczából................................................ 5 frt.

Boros készleteit, faragott tálczával................................................................2 frt.

Ezenkívül számos dísztárgyait igen alkalmas ajándéktárgyul és
jutányos áron.

PF- Biztonság:! szalon petrólenm. 

vetőmag árpa!
Méltóságos báró Harkányi Frigyes ur 

szerencsi gazdaságában van 300 métermázsa 
valódi Angol Chevalier árpa után termelt 
vetőmagnak alkalmas árpa métermázsdnkint 
kicsinyben 9 frt és nagybani vételnél 8 
Írtjával a helybeli vasútállomáshoz szál­
lítva eladó! Bővebb értesítéssel és min­
tával készséggel szolgál

S’tife'báa Ltipói,
urad. kasznár Szerencsen.

ngol szervizek, f a t ál c z á k,

337/jk. 95. szám.
S.-A.- Ujhely város elöljáróságától

Bérbeadási hirdetmény.
S.-A.-Ujhely város tulajdonához tartozó 

>Felső-zsólyomkai kőbánya^ folyó 1895. 
évi deczember hó 27. napján délutáni 3
Órakor a városháza tanácstermében meg­
tartandó nyilvános árverésen 1896-ik évi 
január 1-sö napjától kezdődő hat egymás­
utáni évre bérbeadatni fog. Zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a városházán 
alólirott jegyzőnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők s a leírási dijak lefizetése 
mellett meg is szerezhetők.

S.-A.-Ujhely, 1895. évi decz. hó 15.
(gataky $Likl6s, föjfalussjr <gadre,

városi főjegyző. városi főbíró.



Hol lehet olcsón bevásárolni
alkalmas karácsonyi ás pi ajaniátóai ?

Gottlieb Ignácz
rőfös-és divatáru-kereskedéséen S.-a.-Újhelyit

Kákóczy és ftintexn sarkán.
Legfinomabb vászon-, gyapjú- és selyemszövetek, szűr­

és gyászkelmék, mindenféle kendők, fekete ternók, battiszt, 
és cretonszövetek.

Nanking, chiffon és lepedő-vászon, piquet, barket, 
ílanell- és cheviott-szövetek, Férfi- és női tehérnemüe c. 
Nap- és esóernyók. Nyakkendők. W Kézi munkák igen 
nagy választékban. Filozel- és mosó-sel) mek, va a
mint mindenféle pamutok gyári raktára.
—==== Legújabb himzési minták gyáva. 

gy Férfi öltönyök, mérték után pontosan és legújabb 
divat szerint készíttetnek el. ”

Í1

Á Richter-féle Horgony-Koégttosiekmelí
■BMHüBIHIHRHHHIÍ mint ruiTiltLinok íl IllBíTUk D6* . 4

mm

1 M,

.u

mint azelőtt páratlanok a maguk 
inében; három éven felüli gver 
mekek számára a legkedveltebb 
karácsonyi ajándék. Olcsók, mivel 
sok éven át eltartanak és min­
dig kiegészíthetek és nagyobbit- 
hatók. A ki ezen. a maga 
nemében páratlan játék és foglal­
koztatószert még nem ismeri, az 
rendelje meg az alant jegyzett 
cégtől az újT gazdagon-illusz- j 
trált árjegyzéket, mely bér- M 

mentve szétküldetik. Bevásárlás alkalmával 
határozottan: Richter-féle Horgony-Köépitö- 
szekrény kérendő és minden egyes szekrény j-gr 
„Horgony4* gyárijegy nélkül, mint nem valódi, -8 
keményen visszautasítandó; a ki ezt el- *- 
mulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű 
utánzatot. Megjegyzendő, hogy csak a 
valódi Horgony-Köepitöszekrények tervszerüleg kiegészithetók es hogy elnézésből 
bevásárlóit utánzat mint kiegészítés teljesen értéktelen volna. Azért csak a hires 
válódi szekrények elfogadandók, a melyek 40 kr., 75 kr., 90 kr. égészen 6 frt-ig 
és magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak.
Új! Richter-féle Türelmi játékok ú. m.: Ne oly hevesen, Columbus tojása, 

Villámháritó, Gondüzö, Fejtöri) stb. Egy játék ára 35 kr. — Csak a „Hor­
gon y n y a 1 “ ellátott j áték valód i!

RICHTER F. AD. és társa.
E13Ö csztr. magyar, ceász. és kir. szakadalm. köépitöszekrénygyár.

Iroda és raktér: I.Nibelungeng.4, BÉCS^gyár: XIII|1 Hietzing
Rudolstadt (Thür.), Öltén, Rotterdam, London E.C., New York, 215 Pearl-Street.

„Képes Családi Lapok.“
A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap !
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és 

külön beköthető regénymelléklettel.
Havonként kétszer „Hölgyek Lapja” eziinü félives mellékletet ad, párisi di­

vatképekkel és bő divattudóssitással.
A „Képes Családi Lapok- olyan szellemben és irányban van szerkesztve, 

hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.
A „Képes Családi Lapokéba a régi és újabb irói és költői gárda minden 

számottevő tagja dolgozik.
A „Képes Családi Lapok”-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszk­

jei, költeményei kedélynemesitő olvasmányok, lráuycikkeivel a társadalom minden 
kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi s egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok” minden évben négy regényt ad mellékletül, 
mégpedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok* boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, 
illetve kérdések és feleletek tárháza.

előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat

képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és

A „Képes Családi Lapok
az „előfizetők póstájában.”

A „Képes Családi Lapok
tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok” 1*96. január első számával XVIII ik évf. lép. 
Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg, 
Csendes világ, regény, Beniczkynó Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény. 

Jámbor Lajostól; Régi történet, beszély, Lanka Gusztávtól; Hogyan rnházkodjnnk 
télen? orvosi czikk, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monolog, Oláh Györgytől; 
A költö, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére, költemény, Rudnyánszky Gyu­
lától : Ro'dog újévet! életkép. Mericzaynó Károssá Irmától: Megnyugtató történet, 
freskó, Krúdy Gyulától; Én is! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatványszámokat bármikor szívesen küld a „Képes Családi Lapok” 
kiadóhivatala Budapest, Vadász-u. 14. saját házában.

” Előfizetési árak 
a „Képes Családi Lapokra” 

regénymelléklettel együtt:

Meghívó.
A „Központi takarékpénztár részvénytársaság11
1896. évi január hó 19-én délután 3 órakor

az intézet helyiségében
évi 3S 2xöz,g'3nJLlécot

tartja, melyre részvényeseit ezennel meghívja.

^ Isözg-y-ü-iéa tá.rgryai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen­
tésének átvétele.

2. A mérleg megállapítása és felmentvény megadása 
iránti határozat.

3. A nyereség hováforditása s az osztalék megál­
lapítása iránti határozathozatal.

4. Az alapszabályok 71. §-a értelmében négy fel­
ügyelő-bizottsági tagnak megválasztása.

5. Esetleges indítványok.
S.-A.-Ujhely, 1895. deczember 19.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Jegyzet. Az alapszabályok 51. §-a szerint a közgyűlésen 
csak azon részvényes vehet részt, ki a közgyűlés megtartása előtt 
saját nevére irt részvényt tesz le a társaságnál.

A magyar általános kőszénbánya részi-társulat
Budapest, V., Erzsébetter 19.

Ajánlja a t. ez. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatok­
nak, valamint a küszöbön álló szobafütési idényre

akna, koczka és darabos szenét
királdi és sajó-szentpéteri bányáiból

lee-i-VLtá,H3TOSa'blO áron, egész kocsirakományokban, minden
állomásra szállítva.

Zemplén-, Ung-, Ugocsa- és Beregvármegyei képviselő :
bródy Sándor ungváron

S.-a -újhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság.

árverési liirdetm-éiisr-

A s.-a.-újhelyi m. kir. pénzügyig rzgafó>ág áltál közhírré tétetik, hogy 
Zemplenmegye Homonnai járásban fekvő alabbt községek területen 
fi/, tendő boritaUd Hu- fo ;y. adó, c ukor fogy. adó. =öntal ad ) es sze-z.talmé- 
ré<i adó besz dé-. joga a/ t895 «*v. .a-mar I n.pia'ól ,896. év, d-c-embrr vege.g 
téri- d , id ,re eseti -g a f 1 no ,d a f rt.-w,l a 1897 é< 1898 ve'rr- is 
nyilvános árverések uj n h s/.onhé he .dan k. A' «' ' r s H s *ulhe..'' 
pénzű lyiqazgatóság hivatalom n ly.s-g *>e . IŐ95. évi deczember ho 23. napján 
d e 9 Órakor fok iak me »tar n ni - * ne»ayiOen zek a' árvr-re->eK ered­
ményre nem vezetnek, a 2. e-etleg 3. árver s « kov-'ke/ó -Lő, illetve 2-ik 
napon ugyanazon he y-n s u vanolv rr-b fo? m Pt ratm. ___

TT ' - 1

a „Hölgyok Lapja” cimü divatlappal és a

Egész évre 
Fél évre . 
Negyedévre

6 forint — kr. 
3 forint — kr. 
1 forint 50 kr.

Figyelmeztetés.
Aki 3 uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak

elismeréséül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal. ..............
Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiben ter­

jesztését. , . ,
Aki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és 

postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk ; 
aki 3 frt előfizetési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egy­
szerre beküld, annak két regényt küldünk elismerésünk jeléül, és aki csak 1 frt 
60 krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt 
egyszerre beküld, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónak bármely napjától) elfogad a „képes családi lapok” 
kiadóhivatala, Budapest, Vadász oteza 14. szám.

1 E K 1 k a 1 a «
-ez , | hűt ezukor !
0 Község neve borit .1- fogyaszt fo^ya ll
0El,

adó adó
frt kr írt Ír fr ’ kr.

1

1
Izb.-Radvany I26 32 34 63 68 32

2 Hom.-Brecztó 4 35 7 14 — —
3 Hegedüsfalva 7 65 3 78 — —
4 Jeszenő 4 87 10 02 — —
5 Jankócz 8 39 3 I 1 — —
6 Turc-'ócz 2 61 4 62 — —

7 Zavadka ‘ 4 35 2 94 — — f
8 0 sinkó — — 3 78 — —|í
9 Tót-Kriva — — 3 36 —

10 Rokitócz — — 5 46 — — 1
11 Nyagó — — 3 78 — — j
12 Baskócz — — 2 — — —

13
Mezó Laborcz és 

Krasznibród 607 86 392 72 625 08
9

sör
italadó

-zesz ital- összesen 
mérési 

adó
frt kr. frt 1 kr. frt kr.

ii 7

10

_

5

50

90 672 — 
251 61 
158 40 
242 82

96 11565
— 6750
— 14565
— íj 172 50
— 60 —
25 7890
25 232 35

192 — 

90 3186 76

1019 17 
263 10
17983
25861 
128 11 
74 73 

157 94 
176 28 
63 36 
85:61 

237 38

Megjegyeztetik, hogy ajánlat úgy egyes községekre, mint 
csoportonként, sőt az egész csoportra is tehető.

S.-a. Ujhely, 1895. deczember hó.
M. kir. pénzügyigazgatóság.

S.-a,-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* gyorssajtóján,


